

IMPRESIONES

Palomas al palomar

En el Centro geográfico de España se va a levantar un convento. Allí donde se eleva el Corazón Delfico, junto a la ermita de Nuestra Señora de los Angeles, y para vivir a vida sencilla y apartada de las gentes, en lo alto de un cerro, desnudo de vegetación, desde donde puede explayarse la vista para contemplar por todos los vientos la planicie castellana, cuatro mujeres llenas de fe van a instalarse para orar ante el Corazón de Jesús.

Esas mujeres son religiosas. Pertenecen a la Orden de las carmelitas descalzas. Son hijas de Santa Teresa de Jesús, la noble, la gran santa castellana, que con sus obras, casi tanto que con su santidad, causó la admiración del mundo.

En el cerro de los Angeles, cerca de Madrid, en el corazón de España, habrá un palomar celestial, y a él han ido a morar unas palomitas blancas y azules, tan blancas como sus tocas, y tan azules como la pureza de los cielos que podrán contemplar desde las rejas de sus futuras celdas.

Esas monjas sabrán ser las guardianas de las joyas que allí permanecerán, por los siglos de los siglos, y ese cerro, pelado, estéril, desnudo de vegetación, páramo de la meseta castellana, se convertirá en un paraíso, se poblará de árboles, se adornará de casas, y las flores embalsamarán aquel ambiente, y las regiones del Centro de España tendrán allí un sitio donde sus hijos podrán tener albergue en sus peregrinaciones.

Porque el Convento que se levante y los cultos que se celebren en la ermita de Nuestra Señora de los Angeles, y el gigantesco momento en que España entera se consagró al Sagrado Corazón de Jesús, serán bastantes a congregar allí almas piadosas y corazones encendidos en la fe.

La Santa Madre Teresa de Jesús, la que podríamos llamar Teresa de España, tiene ya a sus hijas al pie del Monumento, y su espíritu místico y generoso no se apartará de aquel lugar.

En lo alto del cerro se estará más cerca del cielo, porque allí está la imagen del Redentor brindando amor a los que vivimos en este bajo mundo.

Claro ABANADES.

A mi buen amigo don Diego Martín Veloz

Hace unos días vengo pensando en escribir un artículo dedicado a usted, pero ocupaciones de mi profesión y otras que también me son ineludibles, me han venido haciendo imposible este propósito; pero hoy, que dispongo de unos momentos, no quiero desperdiciarlos y los aprovecho a la realización de mi pensamiento, en la creencia de que si algún concepto o frase por mí empleados pudieran molestar su modestia téngalos por retirados y vea en ello que mi pensamiento no ha podido sustraerse ante la realidad de los casos y una vez hecha esta salvedad doy principio a mi proyectado artículo.]

Como usted no ignora, hace tiempo paso la vida consagrado a los míos, al estudio y a la observación, que es como mejor se vive, pero, sin embargo, por el afecto a las personas y a lo que los cargos obligan, no dejo de asistir a ciertos actos, y mucho menos cuando estos son de mi agrado.

Y a propósito de esto, el día del cumpleaños de S. M. el Rey fui en corporación con los claustros donde presto mis humildes servicios a la recepción que tuvo lugar en la Sala Capitular de nuestro Ayuntamiento. Creí encontrar en una de las paredes del

salón algo que recordase los beneficios que la capital tuvo cuando usted la representaba en Cortes dirigi la vista en todos sentidos y no encontré lo que yo esperaba y lo único que vi fué el retrato de nuestra augusta reina, vestida con el traje típico de la

tierra. Salí del salón amargado porque creía que en uno de los lienzos del mismo estaría colocada una lápida con el nombre de usted, constando en ella la fecha que dieron principio las obras de pavimentación de nuestra hermosa y artística Plaza Mayor, que si la memoria no me es infiel y a propuesta de un ex alcalde del que no me es posible citar su nombre, acordó la Corporación municipal que se hiciera dicha lápida y que fuera colocada en el salón de sesiones; por lo que he podido saber la primera parte está cumplida, pero falta por cumplir la segunda.

Después del ceremonial me vine a mi casa preocupado, pensando en cosas, procurando distraerme escribiendo algún artículo para este periódico, de cosas salmantinas, porque creo que todos tenemos la obligación de conocer la historia de nuestra patria, y sobre todo la del pueblo que nos vió nacer, y cuando me disponía a hacer un artículo histórico sobre la demolición de la muralla, que ceñía el casco de la antigua ciudad, tuve que hacer una pausa al leer en la historia del ilustre salmantino don Manuel Villar la descripción y demolición de la puerta principal de la ciudad, o sea la de Zamora, la cual fué derruida en el año 1855 y la construyeron en 1534, cuando vino a ésta el hijo del archiduque y de Juana la Loca, llamado Carlos I, que aunque nacido en Gante y educado en Flandes, supo ensanchar sus territorios y conservar los fueros que las ciudades españolas tenían.

Esa puerta histórica donde los

monarcas juraban al entrar la conservación de los fueros y privilegios que tenía la ciudad ante el Concejo, fué demolida, pues desde más abajo de la mitad de su altura serviales de ornato sobre ligeras ménsulas columnas estriadas de estilo renacimiento; en los enjutos del elevado arco había dos grandes medallones con los bustos del emperador y la emperatriz Isabel; veíase el arco ojival del rastrillo bajo la ancha bóveda del principal, como estaban en los otros puestos, aunque de menores proporciones; y el busto de aquel gran emperador que, sin duda alguna, fué esculpido en días de gloria por sus triunfos y sus victorias, vino a ser colocado de guardacantón en la inmediata carretera, y ese emperador lleno de victorias tuvo sus descontentos, y cansado de la lucha, y por causas que sólo él podría haberlas explicado, tomó la resolución de abdicar en su hijo Felipe II y retirarse al Monasterio de Yuste, apartado de los asuntos de su reino, para hacer una vida tranquila dedicado a la meditación.

Las sociedades siempre son las mismas, como son los mismos los hechos; no existe más cambio que el de las personas; la gratitud de los pueblos es momentánea, y se impresiona fácilmente en uno u en otro sentido y a este propósito recuerdo la satisfacción que la ciudad experimentaba cuando de usted recibió su beneficio, como recuerdo cuando fué aprobada por el Ayuntamiento la proposición de nombrarle hijo adoptivo, y que la lápida a que he hecho referencia fuera colocada en la sala

capitular, pues si el busto de aquel gran emperador tuvo el fin que he dejado apuntado, no dude que su ofrenda esté en el suelo, o a lo más, olvidado contra una pared, en alguna de las dependencias municipales; y así como Carlos I se retiró a Yuste, así ha hecho usted, al ver la poca gratitud, el retirarse a su hogar y desde allí ver y observar cómo se van deslizado los acontecimientos.

Angel Benito Paradinas.
Salamanca, 22-6-1924.

EL SUCESO DE AYER

Un anciano intenta poner fin a su vida

En otro lugar de este número damos la noticia, escuetamente, del intento de suicidio de Francisco Pérez Mariana.

El hecho, que relatamos según los informes que hemos recogido, tuvo lugar en la madrugada de ayer.

Francisco Pérez Mariana cuenta en la actualidad ochenta y siete años de edad, está casado, es natural de Mieza, con domicilio en la calle Empeñada, número 18, de esta ciudad.

Aseguran los vecinos de Francisco que, debido a la avanzada edad de éste, las facultades mentales están trastornadas.

La noche antes de intentar poner fin a su vida, el Francisco se acostó como de ordinario, sin observar en él nada anormal. Próximamente a la una de la madrugada, su esposa, que dormía en una habitación de la planta alta de la casa, oyó ruido en una habitación próxima, y preguntando qué era, le contestó el Francisco que era él que había subido a evacuar una necesidad. Cuando esta mañana penetró en la habitación una hija política del Francisco, con objeto de darle el desayuno, a las siete, se lo encontró tendido en la cama, desahado y manando sangre de una herida que tenía en la parte anterior del cuello.

Momentos después de ocurrir el suceso hicieron acto de presencia los agentes de Seguridad Vicente García y Eustaquio Blanco, el médico de la Casa de Socorro señor Núñez y practicante señor Cruz.

Estos últimos procedieron a la cura del herido, en quien apreciaron una herida inciso-cortante de unos seis centímetros de extensión, de dirección transversal en la región subraquídea, que interesa la piel, tejido celular y músculos subraquídeos, dejando al descubierto los primeros anillos de la tráquea. Pronóstico reservado, ordenando su traslado al Hospital de la Santísima Trinidad, que se verificó seguidamente.

TEATRO BRETON

Mañana, reaparición de
MAX LINDER, en
Peor que una suegra

Los periódicos que no circulan cobran los anuncios muy baratos. Sin embargo, es caro publicar anuncios en ellos porque no los lee nadie y, por tanto, el anuncio no tiene eficacia.

CABEZAVELLOSA DE LA CALZADA

La bandera de las Escuelas públicas de niños

El domingo último se verificó en el lindo pueblecito de Cabezavellosa de la Calzada, del campo armuñés, el solemne acto de bendecir la bandera que las autoridades locales entregaron a las Escuelas de niños de dicho lugar.

Constituyó tan patriótico homenaje una fiesta de inolvidable recordación para el simpático vecindario de Ca-



bezavellosa que en procesión cívica acompañó a tan glorioso emblema nacional, que fué izado después en la fachada de la Casa-Ayuntamiento.

Nuestra composición fotográfica, hábilmente dispuesta por el gran Emiliano, recoge diversos e interesantes momentos del grato festival, tan acertadamente organizado por los señores del Rey, Polo y Paniagua.

INFORMACION LOCAL

El día de ayer

Como de costumbre, escasas novedades nos ofreció la jornada última.

El gobernador visitó las escuelas del barrio de la Prosperidad y anunció la llegada a Salamanca de la marquesa de Canillejas.

El alcalde, don Arturo Núñez, dirigió a nuestro pueblo una sentida alocución y anunció el arribo a esta ciudad del nuevo obispo y la hora de su llegada, exhortándole a que acuda a la estación a recibirle dignamente.

La ciudad continúa alegre y confiada, conforme a la frase bíblica.

Y en el Liceo, Te portas como quien eres, es decir, admirablemente.

Y la noche, como para irse de verbena.

Tablas reguladoras de la Cooperativa.

Precios que regirán hoy: En la del pescado.—Merluza, a 2,80; pescadilla grande amerluza, a 2,30; verdel, a 1,60; escabeche de bonito, a 5,20; de verdel, a 2,50; de besuguillo, a 3,80; de chicharro, a 2.

Un banquete

En el acreditado restorán de la viuda de Fraile y espléndidamente servido, unos cuantos amigos del competente practicante del servicio médico de la Compañía M. S., don Anastasio Mateos del Caño le han ofrecido un banquete con motivo de su

Orquesta ALHAMBRA

GRAN FORNOS, todos los días grandes conciertos

próximo enlace con la distinguida señorita Teresa Bermejo Matías, hija del acreditado y conocido industrial don Santiago.

A la comida, en la que reinó la mayor alegría y fraternidad, asistieron, entre otros, los señores García (Juan), José, Serrano, Antonio Carbajosa, José Beites, y Feliciano Mateos.

Boletín meteorológico

Día 23 de mayo

Barómetro, 696.92.
Sombra, 23.6.
Mínima, 10.6.
Seco, 17.0.
Húmedo, 14.4.
Viento, N. N. O. 0.
Cielo, despejado.
Tiempo, bueno.

Sucesos provinciales :: ::

Un detenido.—La guardia civil del puesto de Sancti-Spiritus detuvo en Retortillo, al vecino de Linares de Riofrío Serafín Hernández Hernández, reclamado por el Juzgado de Instrucción de Vitigudino por hallarse procesado por hurto y declarado en rebeldía.

Sucesos locales

Intento de suicidio.—La inspección de Vigilancia ha dado

cuenta al Juzgado de Instrucción del intento de suicidio de Francisco Pérez Mariana, el que en su propio domicilio, Empedrada 18, se produjo una lesión en el cuello, de pronóstico reservado.

De este suceso informamos detalladamente a nuestros lectores en otro lugar de éste número.

Faltando al sereno.—Eugenio Puente Franco y Félix Cabezas Miñambres, han sido denunciados al Juzgado Municipal por faltar a un sereno.

Hallazgos en la vía pública.—En la Comisaría se encuentran depositados a disposición del que acredite ser su dueño dos sombreros y un reloj, hallados en la vía pública.

Sección administrativa de Primera Enseñanza

Al alcalde de Cespadosa de Cespadosa de Tormes se le remite comunicación de Cáceres para su entrega a la huérfana Clara Maróos Sánchez, a quien se le ha concedido el pago de su pensión a esta provincia de Salamanca.

—Al alcalde de Parada de Rubiales se le pide el título administrativo del actual interior para licenciarlo.

—Al alcalde de Béjar se le comunica quiénes han de ser los maestros de aquella ciudad que deben ser vocales de la junta de primera enseñanza.

Los que nacen y los que mueren

Nacimientos.—Engracia Sánchez López, Jesús Moreno Matilla, Francisca Casado López.

Defunciones.—Francisca Vicente Ramírez, Felipa Abrantes Antón, Jesús Nieto Huerta.

La hora de cobrar

Libramientos puestos al cobro para hoy día 24:

David Lozano, 103 515 87; Antonio G. Pedraza, 53.545 58; Antonio García Boiza, 988; Fernando Sánchez, 15.843,23; Pavesio Pérsz, 8 767; Dionisio Sagrado, 558; Angel Gil, 3.797; Emilio Gil, 1.247,50, y Francisco Merás, 1.010.

Notas militares

Por Real orden circular del 21 se le concede el empleo de alférez de complemento al suboficial don Jorge Bellido, que se encuen-

tra en la actualidad prestando sus servicios en el batallón expedicionario que el batallón de La Victoria tiene en Larache.

Para hoy

Sábado, 24 de mayo.—Santos Robustiano, mártir, y Juan Francisco de Regis, confesor.

El día dura catorce horas y treinta y nueve minutos.

Cultos:

Catedral.—A las diez y media, misa conventual.

San Benito.—Mes de María Auxiliadora. A las siete, misa y ejercicio del mes; a las ocho, misa y rosario; a las siete de la tarde, rosario, ejercicio del mes, novena, semón, exposición y reserva.

San Julián.—Continúa la novena de Santa Rita.

Clerecía.—Ejercicio del mes de María, a las seis, siete y ocho de la mañana, y siete de la tarde.

Misas de hora.—A las siete, en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen; a las ocho, en las de San Juan de Sahagún, Purísima, San Martín, San Pablo, San Sebastián, San Juan Bautista, Sancti-Spiritus, Santísima Trinidad (Arrabal) y en las iglesias de San Benito, María Auxiliadora,

Padres Jesuitas, Carmelitas, Dominicos y Capuchinos y Capilla del Carmen de Abajo, Santo Hospital y Vera-Cruz; a las ocho y media, en la parroquia de San Juan de Sahagún; a las nueve, en las parroquias de Nuestra Señora del Carmen, San Juan de Sahagún, San Sebastián, Purísima y en las iglesias de Padres Jesuitas y Carmelitas; a las nueve y media, en la de San Juan de Sahagún; a las diez, en las parroquias de Nuestra Señora del Carmen y San Martín.

Efemérides.—1895.—Muere Sauria, inventor de las cerillas químicas.

Predicción astrológica.—Espíritu quisquilloso. Refirá con dos mujeres.

Plato del día:

Paladar asado.—Se adoba con aceite, cebolla, perejil, ajos, sal y pimienta, dejándolo en el adobo durante veinticuatro horas. Se pasa después por miga de pan rallado y se asa.

Al servirlo se rocía con una salsa picante.

Razonable:

—¿Por qué no se hace usted vegetariano?

—¿Y... para qué? ¿No comen vegetales las vacas? ¡Pues yo me como las vacas!...

Una copla:

La esperanza de verte me tiene viva, que si no, ya tuviera la tierra encima.

Un refrán:

Huésped hermosa, mal para la bolsa.

BAÑOS DE RETORTILLO

(SOCIEDAD ANONIMA)

TEMPORADA OFICIAL: 15 DE JUNIO A 15 SEPTIEMBRE

Agua naturo medicinales de muy superior eficacia o casi todas sus similares; declaradas de utilidad pública por Real Orden de 14 de Julio de 1905. Clasificadas como sulfurado-sódicas, sulfhidricas-hipertemalis, de temperatura constante de 48°, 5 centigrados.

MANANTIAL: UNO, CON 212 LITROS POR MINUTO

ENFERMEDADES EN QUE ESTAN INDICADAS

En el reumatismo en todas sus manifestaciones; en el artritis en sus diferentes formas; en las enfermedades del aparato respiratorio, catarros pulmonares y bronquiales y tuberculosis local. Sistema nervioso, parálisis centrales y periféricas, histerismo, epilepsia, intoxicaciones por el mercurio. Tratamiento clásico antisifilítico, etc.

MEDICO DIRECTOR:

DON ANTONIO ALVAREZ DE CIENFUEGOS
CATEDRATICO DE MEDICINA

Grandes instalaciones montadas por la casa Corcho Hijo, de Santander, de inhalaciones y pulverizaciones directas del manantial, dando un resultado sorprendente para los catarros bronquiales y convalecencias, maravillosos efectos de la estufa y chorros.

El establecimiento cuenta con una nueva galería de habitaciones dotadas con mobiliario de confort, luz eléctrica y timbres, contando los señores bañistas con estación telegráfica, teléfono al apeadero de El Collado, desde donde parten los automóviles al balneario, prensa, servicio de Correos, fonda y hospedaje.

En todas las estaciones de Medina a Salamanca y hasta la frontera de Portugal, se expenden billetes de ida y vuelta, a precios reducidos.

TEATRO LICEO

COMPAÑIA DEL TEATRO «REY ALFONSO», DE MADRID

A las siete y a las diez y media, PRIMERA REPRESENTACION EN ESPAÑA, de la linda comedia escrita expresamente para esta compañía por Juan López Núñez y Antonio Garrido,

La última tarde

CON ASISTENCIA DE SUS AUTORES

Mañana, despedida de la compañía

EL CONDADO DE MAIRENA

PUBLICIDAD ESPECIAL

DE

La Voz de Castilla

Semanal..... 5 pesetas al mes.

Alterno..... 12 >>>

Diario..... 20 >>>

GARAGE INTERNACIONAL :: AGUSTIN ALONSO

Representación exclusiva para la provincia de los automóviles STUDEBAKER
Exposición y venta: PASEO DE CANALEJAS, número 1. — Teléfono, número 341.

Sebastián Rodríguez Sendino

ISLA DE LA RUA, 2
EL ANTIGUO PRECIO FIJO
Gran surtido de pañería, astrakanes, felpas, confecciones y otros artículos
Precios sin competencia d

Gran Bar «Armuñés»

Félix Carbajosa Rico
DOCTOR RIESCO, 31 y 33. d

RESTAURANT Y PASTERIA - VIUDA DE FRAILE -

Servicio a la carta.—Todos los días langosta y platos diferentes.—Se sirven bodas, banquetes y toda clase de encargos.—Se admiten abonos; inmejorable trato, precios increíbles. Probad y ver.
CORRILLO, 12. TELEFONO, 406. SALAMANCA

TOS - FERINA

Se cura en 24 horas con
Clydyna BULLÓN
San Pablo, 39.—FARMACIA
Salamanca

SALVADOR BARBA

TEJARES
Fábrica de teja, baldosa y toda clase de ladrillo
PRECIOS sin COMPETENCIA
Avisos: En el Mercado, Cajón núm. 55

Señora: ¿Quiere Ud. saber secretos de belleza? ¿Desea hacer alguna consulta? Acuda a la Gran

Perfumería BOYERO,
Plaza Mayor, 1, y Zamora, 1,
y quedará maravillada.
Nota.—Se contestan consultas por correo, enviando sello. Dirigir la correspondencia a gran PERFUMERIA BOYERO, Plaza Mayor, 1, y Zamora, 1.—Salamanca. d

En el Castañar de Béjar

se vende o arrienda para veranear un hotel de nueva construcción, de dos pisos, huerta con frutales y agua. Informará en el mismo Dionisia Arroyo.

Gran serrería y talleres mecánicos de carpintería

Se fabrican puertas y huecos para obras mediante encargo. Se alquilan las máquinas para trabajos por horas. CANDIDO RECIO.—Avenida del Gran Capitán (Capuchinos).—Salamanca

Exposición permanente de

plantas de todas clases y flores naturales. Se reciben diariamente de Granada, Valencia, Málaga, Barcelona y otras capitales. Especialidad en claveles. Único establecimiento de venta de ellos. Coronas, canastillas, ramilletes y centros. Variada ornamentación en floricultura y plantas. Francisco Cid Sánchez.—Rúa, 51, esquina a la calle de Jesús.—Salamanca.

Academia CARBAJOSA

Paseo de Canalejas, F. S., segundo, izquierda.
Enseñanza práctica de contabilidad. Cálculos mercantiles. Mecanografía, dactilografía completa y a ciegas. Caligrafía, correspondencia comercial y ortografía. a

PARADOR del RINCON DE LUIS GONZALEZ

Habitaciones amplias y ventiladas. Se admiten puéslos a precios económicos
Plaza del Angel, núm. 34

«LA VINICOLA CASTELLANA»

Vinos, alcoholes, aguardientes y licores
Almacén: Chamberí (Tejares).
Despacho y escritorio: a Plaza de San Julián, 9

Concursos provinciales de ganadería

Las Asociaciones de Ganaderos del Reino y de esta provincia, atentas siempre a estimular el fomento de la ganadería nacional, han organizado para el presente año dos concursos de ganados en esta provincia: uno que se celebrará en Alba de Tormes, durante los días 14 y 15 de junio próximo, coincidiendo con la importante feria que durante dichos días se celebra en la Villa Ducal y otro que se celebrará en Salamanca del 9 al 11 de septiembre, con una sección de avicultura.

El concurso de Alba de Tormes, que se celebra con la cooperación del Ayuntamiento de dicha villa, se regirá por el siguiente reglamento y programa que ha merecido ya la aprobación de la junta permanente de la Asociación general de Ganaderos del Reino.

Reglamento

Artículo 1.º Durante los días 14 y 15 de junio de 1924 se celebrará en Alba de Tormes un concurso de ganados, dedicado a las especies caballar, vacuna, lanar y de cerda, organizado por la Asociación general de Ganaderos del Reino y la de esta provincia de Salamanca.

Art. 2.º En este concurso podrán presentarse todos los ganados de la provincia, debiendo los señores ganaderos inscribir los ejemplares que presenten en las hojas impresas que al efecto se facilitarán en la Secretaría del Ayuntamiento de Alba de Tormes y en las oficinas de la Asociación provincial de Ganaderos de Salamanca, Plaza de los Sexmeros, número 1.

Las inscripciones deben hacerse antes del día 10 de junio.

Art. 3.º No podrá figurar un mismo ejemplar más que en una sola sección, ni obtiene, por tanto, más de un premio.

Art. 4.º Será condición precisa que las reses presentadas al Concurso tengan la misma marca y señal, y que sean propiedad de ganaderos, Sindicatos o Mancomunidades.

Art. 5.º Los gastos de alimentación del ganado será de cuenta de los expositores, debiendo tener el personal necesario para su cuidado y custodia.

Art. 6.º Para admisión de los animales inscritos en el concurso, será requisito indispensable que sus conductores vayan provistos de guía de Sanidad, expedida por el inspector municipal de higiene pecuaria, en cuyo documento se justificará que no existe enfermedad infecto contagiosa en los ganados de la jurisdicción a que aquellos pertenezcan. A dicho fin, se establecerá un servicio sanitario, prohibiéndose la entrada en el recinto del concurso de los animales que

presenten algún síntoma de enfermedad.

Art. 7.º Los ganados inscritos se presentarán en el lugar del concurso la víspera del primer día señalado para su celebración, y no podrán ser retirados hasta después del acto de clausura del mismo.

Art. 8.º El Jurado estará compuesto de las personas que designen las entidades organizadoras de este concurso y el Ayuntamiento de Alba de Tormes, que podrá designar uno por cada sección o grupo de secciones en que actúe el Jurado.

Art. 9.º Si una sección quedara desierta o los animales inscritos en alguna de ellas no merecieran ser premiados a juicio del Jurado, podrá éste dedicar los premios a otra sección en la que figuran animales de mérito.

Art. 10. En cumplimiento de lo que dispone el vigente Reglamento de paradas particulares de sementales, habrá una sección destinada a animales reproductores de la especie caballar; pero sus propietarios tendrán que justificar que dichos animales se hallan destinados a la reproducción, mediante certificado de la alcaldía respectiva o con el diploma de semental, autorizado y expedido por la Dirección de Cría Caballar.

Art. 11. Los Jurados podrán solicitar de los dueños de los animales inscritos, todos los antecedentes relacionados con su ganadería, datos, detalles de alimentación, régimen y demás datos que estimen precisos.

Los que no se presten a ello y dejen de suministrar los datos que el jurado solicite, quedarán eliminados del concurso.

Art. 12. Una vez calificados los animales presentados, se procederá a la distribución de premios y a clausurar el concurso.

Art. 13. El jurado en pleno se reunirá el día 13 de junio, designando las personas que del mismo han de formar las distintas secciones.

Art. 14. Las resoluciones del jurado serán inapelables y cuantas dudas ée susciten por la aplicación de este reglamento, serán resueltas por el presidente.

Madrid-Salamanca, mayo de 1924.

Por la Asociación general de Ganaderos. El duque viudo de Bailén; por el Ayuntamiento de Alba de Tormes, Eugenio García; por la Asociación provincial de Ganaderos de Salamanca, Francisco Sánchez y Sánchez.

Programa del concurso de ganados de Alba de Tormes.

PRIMER GRUPO.—GANADO CABALLAR

Sección primera.—Al mejor caballo semental procedente de paradas particulares.

Primer premio, 100 pesetas.

Segundo, 50.

Tercero, mención honorífica.

Sección segunda.—A la mejor yegua con rastra caballar, aptitud para el tiro, de cuatro a doce años.

Primer premio, 100 pesetas.

Segundo, 50.

Tercero, mención honorífica.

Sección cuarta.—Potros y potrancas individuales, de tres años de edad.

Primer premio, 75 pesetas.

Segundo, 50.

Tercero, mención honorífica.

SEGUNDO GRUPO.—GANADO VACUNO

Sección quinta.—A la mejor yunta de vacas mansas destinadas a la reproducción, de cuatro a doce años, aptitud, carne y trabajo, y con los caracteres de la raza del país.

Primer premio, 150 pesetas.

Segundo, 75.

Tercero, mención honorífica.

Sección sexta.—A la mejor yunta de bueye.

Primer premio, 150 pesetas.

Segundo, 75.

Tercero, mención honorífica.

Sección séptima.—Al mejor lote de tres novillas mansas de dos años; aptitud, carne y trabajo y con el mismo hierro y señal.

Primer premio, 150 pesetas.

Segundo, 75.

Tercero, mención honorífica.

Sección octava.—Vacas individuales de tres a doce años, con

los caracteres de la raza del país y que se hallen criando o en producción de leche.

Primer premio, 75 pesetas.

Segundo, 50.

Tercero, mención honorífica.

Sección novena.—Al mejor novillo semental destinado a la reproducción, de tres años, raza del país, aptitud, carne y trabajo.

Primer premio, 100 pesetas.

Segundo, 50.

Tercero, mención honorífica.

TERCER GRUPO, GANADO LANAR

Sección décima.—Al mejor lote de seis ovejas con sus crías y dos carneros, sin esquila, raza merina, blanca, fina, con la misma marca y señal.

Primer premio, 150 pesetas.

Segundo, 75.

Tercero, mención honorífica.

Sección undécima.—Al mejor lote de seis ovejas con sus crías y dos carneros, sin esquila, de raza rasa o castellana, con la misma marca y señal.

Primer premio, 125 pesetas.

Segundo, 60.

Tercero, mención honorífica.

Sección duodécima.—Al mejor lote de seis ovejas con sus corderos y dos moruscos sin esquila, raza churra y con la misma marca y señal.

Primer premio, 100 pesetas.

Segundo, 50.

Tercero, mención honorífica.

CUARTO GRUPO.—GANADO CABRÍO

Sección décima tercera.—Al mejor lote de seis cabras y un macho, raza del país y aptitud lechera, hallándose en producción.

Primer premio, 100 pesetas.

Segundo, 50.

Tercero, mención honorífica.

QUINTO GRUPO.—GANADO DE CERDA

Sección décima cuarta.—Al mejor lote de cuatro cerdas y un verraco, de raza extremeña, criados en la provincia.

Primer premio, 100 pesetas.

Segundo, 25.

Tercero, mención honorífica.

Sección décima quinta.—Cerdas individuales con sus crías de raza extremeña.

Primer premio, 75 pesetas.

Segundo, 25.

Tercero, mención honorífica. Sección décima sexta.—Cerdas individuales con sus crías de cualquier cruce o raza.

Primer premio, 75 pesetas.

Segundo, 25.

Tercero, mención honorífica.

Salamanca, 15 de mayo 1924.

Juicios de exenciones

Béjar.—Exceptuado temporal: Benito Barberá.

Excluidos temporal: Juan Iglesias García, Ciriaco Felipe Rodríguez, Saturnino García Jiménez, Jesús Sánchez Maillo, José Gil Hernández.

Soldados: Ernesto Calle y Calle, Miguel González Castellano, Tomás Muñoz Guerrero, José Bruno y Juan González García.

Exceptuados: Julián Vicente Ayala, Francisco Mateos Jiménez, Hilario Gil Sánchez, Crescenciano Ramírez Jiménez y Juan Martín Gil.

Pendientes: Juan Martín Pérez y Leonardo Alonso Jiménez.

Pendientes temporal: Pedro Garnacho Martín, Tomás Vida Martín, Justino Bruno Nieto, Cipriano Nobel Sánchez, Anacleto Sánchez Martín y Telesforo Bermejo Martín.

Soldados: Felipe Estévez Belloso, Damián Jiménez Pavón, José Gil Llenezza, Esteban Sánchez, Julián Sánchez Hernández, Lope Carpintero Quijo, Timoteo Lucas Moreno, Aniceto Martín Sánchez, Ignacio Luengo Morales, Enrique Prieto Hernández, Eusebio Sánchez Agero, Simón Sánchez Martín, Andrés Ayala Casas, Juan Rubio Coria, Juan Sánchez Benito, Rufino de la Calle Martín, Gumersindo Baillo Rollán, Saturnino Iñiguez Parra, Fernando Martín Hernández.

Prófugos: Bernardo Gil, Felipe Hernández Reyes, Ricardo Rodríguez.

Ciudad Rodrigo.—Exceptuados: Julián Sánchez Santiago, Antonio Cenizo Manuel, Jacinto Blanco Blanco, José Plaza Calderero, Ignacio Prieto González, Antonio Moreno Muñoz, Dionisio Montero Fernández, Juan Reyes Calvo y Calixto Vegas de la Iglesia.

Excluidos: José Alcalá Benito, Pedro Hernández González, Agustín Martín González y Serafio Gil Prieto.

Soldados: Bernardo García García, Ramón Martín Barco, Juan Vegas Barco, Luis Pintado e Isidoro Pérez Marcos.

Exceptuados temporal: Juan Barco Pérez, Florencio Oiva, Vicente Berrocal González, Cándido Antonio Sánchez, José Alvaraz Morán, Agustín Benito Gallego, Manuel Zamarreño, Félix Cuadrado, Ventura Vegas, Esteban Sánchez y Pedro Sánchez Sánchez.

Pendientes: Pedro Lucas Hernández, Emilio Rebollo y Jerónimo Vicente Hernández.

Observación: Emilio Hernández Sierra.

Los mejores chocolates son los de "LOS CUBANOS"

GARCIA BARRADO, 13 Y 15, y para demostrarlo a continuación detallo los componentes de que constan cada una de las clases, según fórmula autorizada por el laboratorio Municipal de esta ciudad con fecha 30 del pasado mes de Abril

Chocolate fabricado de encargo para esta casa por el chocolatero Victoriano Guerras, de esta.

Fórmula para el chocolate número 6, para una tarea

9 kilos	200 gramos,	de cacao.
11	> 960	> azúcar.
2	> 760	> harina.
	100	> canela.
	300	> manteca.

Fórmula para el chocolate número 7, para una tarea.

9 kilos	200 gramos,	de cacao.
10	> 120	> azúcar.
1	> 8-0	> harina.
	150	> manteca.
	100	> canela.

Fórmula para el chocolate número 8, para una tarea.

9 kilos	200 gramos,	de cacao.
8	> 280	> azúcar.
1	> 380	> harina.
	100	> manteca.
	100	> canela.

MESA DE BILLAR

Se vende una magnífica mesa de billar con todos sus accesorios. Para tratar, con Petronilo Custodio, en Ciudad Rodrigo, Café Unive sal.

Bicicletas de alquiler

Instalaciones de motores y bombas para riegos y elevaciones de agua.—Cerrajería en general, de GERARDO MIÑAMBRES Rodríguez Fabrés, 5. (Junto a la Casa de Socorro).

Hotel VICTORIA

Gran restaurant de MANUEL PIERNA Amplias habitaciones, cuarto de baño, coches a todos los trenes.—Se sirven banquetes y encargos.—Teléfono, 390. RUA, 4. — SALAMANCA

Gran Garaje "REINA VICTORIA,"

Echegaray, 1.—Teléfono 480.—Salamanca

Neumáticos y cubiertas «Bergougnan». Gasolinas, lubricantes y accesorios. Jaulas independientes.—Precios ECONOMICOS.

La fiesta del Soma- tén en San Martín del Castañar

El domingo pasado, día 18 del actual, se celebró la simpática y patriótica fiesta del Soma-tén en el entusiasta pueblo de San Martín del Castañar, bajo la presidencia del señor Alcalde de dicha localidad don Alfonso Cabezas Luis, que muy dignamente representa los destinos del pueblo y también pertenece a tan honorífico como importante cuerpo; del cuito abogado de Sequeros y cabo de Somatenes del partido judicial don Santos Rodríguez; el celoso párroco de la misma don Juan Manuel Herrá dez; el activo profesor de primera enseñanza don Angel Vilches, las demás autoridades, profesionales y los números que constituyen el benemérito cuerpo de Somatenes del mismo, con su correspondiente cabo de término municipal don Mario Guzmán Sánchez, que figuró a la cabeza de todos, demostrando con su esbeltez de tipo y paso firme, que ha servido al rey no ha muchos años.

Amaneció una mañana algo nublada, como para indicar a los precitados señores que de aquél mismo aspecto debían ellos poner sus rostros cuando tratasen de perseguir a algún criminal o malhechor, manteniéndose siempre fieles en el cumplimiento de sus preceptos y obligaciones, cual si fueran hermanos de aquellos que lucharon por la independencia de España en 1808, derrotando a los ejércitos franceses en la memorable batalla del Bruch, que obligó al general Schwar a retirarse a Barcelona, teniendo que disputarse en su retirada el terreno palmo a palmo.

Al repique de campanas se formaron todos con sus respectivas armas e insignias, entre los cuales figuraba la bandera como emblema sagrado de la patria. Formados en dos filas lo más rigidamente posible se ostentaba aquel grupo de hombres firmes y derechos que al son de una marcha semejante a la del tambor de San Pedro, cuando acometieron a los franceses en Cataluña, se dirigieron desde la Casa Consistorial hasta la puerta de la iglesia.

Dentro colocáronse en dos bancos que al efecto se habían puesto en la nave principal, seguidos a los del Ayuntamiento. Permanecieron formados toda la misa, y en el acto de la consagración, rindieron sus armas como hombres fervientes a las cosas de Dios y valerosos defensores de la patria. El bondadoso sacerdote don Juan Manuel Hernández, trabajador infatigable por el bien de sus feligreses, tuvo una interesante plática alusiva al acto, en la que con sus buenas dotes oratorias demostró desde el púlpito el origen, instituciones e importancia del somatén describiendo admirablemente escenas desarrolladas por los bizarros catalanes cuando el ambicioso Napoleón quiso apoderarse de nuestra península.

La iglesia estaba completamente llena de fieles, que admirados contemplaba la figura del orador como astro resplandeciente en noche oscura que ha de guiarles por el camino de la salvación.

Terminada la misa, que fué oficiada por numerosos acólitos, sacristanes y el antiguo tamboril, sonaron nuevamente las campanas, salió el personal de la iglesia, y formados como a la llegada dirigieron por la calle Mayor hacia la plaza de las Escue-

las marcando el paso de una marcha, la más apropiada a la del ejército, improvisada por el aficionado gaitero Balomero Pains, que también demostró su habilidad en el oficio.

Llegó la camitiva a la plaza y haciendo un alto en su paso, se detuvo ante el balcón de la escuela de niños, desde el cual tuvieron lugar dos fogosos y entusiastas discursos que pronunciaron elocuente didascálico y profesor de Primera Enseñanza don Angel Vilches que supó poner muy en relieve y claramente las cualidades que deben adornar a todo buen ciudadano y en especial al Somatén, su origen, la misión que se impone el ejercer dicho cargo y el afecto a que se hace acreedor, como digno hijo y representante de su patria; la que debe defender hasta verter la última gota de sangre por ella si fuere necesario.

Habló de patria y patriotismo diciendo—que es una cosa que muchas veces se dice y no se siente, pero que debiera sentirse y no decirlo—citó hechos gloriosos de nuestra nación en sus pasados tiempos y de algunos héroes que han dado su vida por ella llevando como único consuelo en el alma el ser cubierto su cuerpo con un pedazo de tela roja y gualda y el de deber cumplido para con su patria. Encomió válidamente los colores e importancia y respeto que debemos guardar a la bandera dirigiéndola frases verdaderamente patrióticas y finalizó su discurso con un ¡viva el Rey! ¡viva la Patria! ¡viva el Somatén!

Fué muy aplaudido. Acto seguido ocupa el puesto con su palabra el inteligente y culto abogado don Santos Rodríguez, propagador incansable de la buena semilla del Somatén en la Sierra. Se presentó con el aspecto sonriente que le caracteriza como propio de su habitual gracejo y hondamente emocionado pero con mucha serenidad, después de dirigir algunas frases de elogio al compañero Vilches y al señor cura; principió su discurso diciendo:

Que lo expuesto por los oradores precedentes era muy suficiente para demostrarles lo que él pensaba expresar y que por lo tanto no restaba que decir nada;

pero que no obstante, expondría en dos palabras la misión que de empeñaba al representar aquel acto de verdadero amor y entusiasmo patriótico.

Yo he sido primeramente invitado, después obligado por el párroco de este pueblo que hace algún tiempo me había propuesto la celebración de esta simpática y benéfica fiesta a la cual he asistido con interés, para aclarar y exponer ciertas noticias erróneas que han cifundido por los pueblos algunas personas contrarias a la importante institución del Somatén; pero como todos sabeis o debéis saber el suelto que ha publicado por conducto de sus gobernadores civiles en las provincias el ilustrísimo señor capitán general de la séptima región y jefe representante de Somatenes, no es necesario decir más acerca de dicho punto. Explicó muy alto el significado del escudo somatenista «paz, paz y siempre paz» y terminó su discurso alentando al pueblo de San Martín para que engrosaran las filas del importante cuerpo en bien de ellos mismos y de la patria y con ¡vivas al rey!, al Directorio y al pueblo, se despidió en medio de una salva de aplausos que le dirigió la muchedumbre.

Seguidamente se procedió a la jura de la bandera, que en forma de arco se presentó sostenida de un lado por el bastón que ostentaba el señor alcalde don Alfonso Cabezas y del otro por don Sebastián Peña que la llevaba.

Terminado tan solemne acto, un manso y benéfico rocío del cielo obligó a todos a retirarse a sus casas para despabilar el sabroso cocido que impacientemente esperaba al calor de la mortecina lumbre y comentar entre las familias algún detalle de la función que hoy me obliga a tomar la pluma.

San Martín del Castañar, 21 mayo 1924.

A. CABEZAS

**Trasladó el
Doctor Muélledes**
Jefe del Dispensario antivenéreo, su Clínica de
SIFILIS, PIEL, URINARIAS
a Jesús, 7

Cervecería TORRES

GRANDES CONCIERTOS MUSICALES
POR LOS NOTABLES PROFESORES

D. Bernardo G. Bernal
D. Jacinto Rodríguez

Tarde: A LAS
DOS Y MEDIA

Noche:
A LAS SIETE

CASA CALVO

PARA LA PRIMAVERA. Llegó inmenso surtido en trajes para niños, de confección esmeradísima y precios como nadie. Tejidos sin aumento de precio por la subida actual, hasta concluir la existencia anterior.

BAJADA DE SAN JULIAN, NUM. 3

Las fresas y la crema

CUENTO

Obertin llegó a su casa tarde para cenar, y además lo hizo malhumorado. Una tonta discusión habida en el casino con Jaluzot acerca del matrimonio había puesto sus nervios de punta.

—Yo hago lo que quiero.

—No seas infeliz; tú haces lo que tu mujer quiere. El que lo hace soy yo.

—Pues tú, tampoco.

—Apostad algo, una cena pa los tres, por ejemplo—agregó Barbete, que presenciaba tranquilamente contienda—. Esta noche hay solemnidad teatral, y vuestras respectivas esposas quedarán ir. Negaos los dos y venid aquí. El que falte será señal de que se ha sometido a la voluntad conyugal, y ése pagará la cena. Yo escogeré el sitio.

—Por mi parte me parece que cenarás en tu casa.

—Y por la mía.

—¡Allá veremos!

Por eso Obertin estaba de mal humor cuando se sentó a la mesa frente a su cariñosa mujer, a la que precisamente sentía grandes deseos de complacer. ¡Aquel animal de Jaluzot! ¡Aquel idiota de Barbete!

La señora de Obertin expuso sus deseos de ir al teatro y presenciar aquella solemnidad, que tanto atraía la curiosidad de las gentes.

—¿Al teatro? Sí, ciertamente, querida...; pero ya es tarde y no encontraremos localidad... No me figuré que querías ir. Hubiera traído un palco.

La señora de Obertin puso una cara muy mimosa y replicó:

—Amor mío: hemos nacido el uno para el otro y para entendernos y adivinarnos. Yo he mandado por el palco, y aquí está.

Obertin comprendió que llevar las sosas más lejos hubiera sido una temeridad, y se limitó a contestar:

—Démonos prisa a cenar entonces.

En el fondo, estaba encantado, porque complacía a su mujercita, de la que querían separarle aquellos aquellos amigotes del casino. Al día siguiente diría que se acostó indispuesto, y, en último caso, si no le creían, pagaría la cena apostada. La dicha en un hogar vale bastante más que una conversación de círculo.

Espléndido estaba el teatro, y los Obertin lucían radiantes en su palco, cuando la señora Obertin dijo:

—Mira; en aquel palco está tu amigo Jaluzot con su mujer. ¿Verdad que ella tiene un tipo interesantísimo? Debe de ser inteligente.

—¡Ah traidor! —pensó Obertin.—Lo que se hubiera reído luego de mí si por salir airoso de nuestra disputa contrario a esta infeliz, que no tiene más culpa que la de quererme. ¡Los hombres somos idiotas!

Y con aire retador se puso a mirar al palco de los Jaluzot quienes, en cambio, tenían un aire indiferente y parecían estar muy interesados con la obra que se representaba.

En un entreacto, los dos amigos se reunieron.

—¿Tú aquí?

—¡Y tú también!

—Debo confesarte que luego me arrepentí de haber llevado conversación a e e extremo.

—Como yo. Pero la apuesta es apuesta, aunque la hayamos perdido los dos.

—Pagaremos ambos. Serán pues, dos cenas.

—Ahora, lo importante es que nuestras respectivas mujeres sospechen que las hacemos temer de nuestras conversaciones y nuestros alardes.

—¡Oh, naturalmente!

Una tras otra fueron pagadas las dos cenas, habiendo sido Barbete el encargado de organizarlas, con su acreditado buen gusto de «gourmet».

Al final de la segunda, el amigo tuvo un momento de expansión.

—Así se portan los verdaderos amigos. ¿No tenéis otro motivo de discusión? Porque estoy en estado verdaderamente bien.

—No discutiremos más, y puedes celebrar la casualidad de que nuestras respectivas mujeres sintieran aquella noche con deseos de ir al teatro...

—No, hijos míos; casualidad no. Fué que les avisé yo por teléfono de lo ocurrido, y les aconsejé que no cedieran.

—¿Tú? ¡Mal amigo, traidor! ¿Por qué hiciste eso?

—¡Caramba!, porque sabía que en este restaurante hacen unas fresas a la crema verdaderamente deliciosas. Yo ya me he servido tres veces. ¿Por qué no más un poquito más vosotros?

A. R. BONNAT.

DR. INFANTE
Enfermedades de la garganta, nariz y oídos
Consulta: de NUEVE a DOCE
Doctor Riesos, 58 duplicado.

Dr. SANDOVAL
Especialidad en los aparatos digestivo y respiratorio.
RAYOS X
Consulta de DOCE a DOS
Plaza de los Bandos, 1

Isidoro Juárez Iglesias
MEDICINA GENERAL
CONSULTA DE 12 a 2
Avenida de Mirat, núm. 3

DR. ESTELLER
CIRUGIA Y MEDICINA INFANTIL.—ORTOPEDIA IN-CONSULTA: DE DIEZ a UNA
ECHEGARAY, I. (Entresuelo)

Teatro Moderno
Se arrienda. Se admiten proposiciones bajo pliego cerrado, hasta el 15 de Junio próximo, en la Conserjería del Teatro donde se halla el pliego de condiciones.

AVISO AL PUBLICO
El dueño de automóviles de alquiler José Sánchez González, pone en conocimiento público que hace servicio al precio de setenta y cinco kilómetros. Avisos: Calle de Zamora, 57, garage de Bomati. Servicio permanente.

POZOS ARTESIANOS
Se construyen a precios económicos. Informará el constructor Pascual Bellido, en Salamanca, barrio de la Prosperidad, letras P. B.

VENTA DE CASA
Se vende en el barrio de la Prosperidad la señalada con las letras P. B. Consta de cuatro habitaciones con dos comedores, dos cocinas, con agua artesiana y luz. Informará su dueño Pascual Bellido, constructor de pozos artesianos, en dicha casa.

Academia de Nuestra Sra. del Carmen
Derecho, Letras, Bachillerato, Magisterio, Francés, Mecanografía, Taquigrafía, profesorado, titulado. Preparación para el ingreso en Normales e Institutos. Director Hernández Contreras. Doctor Riesos número 52, principal.

LA LLEGADA DEL NUEVO OBISPO

El alcalde dirige una alocución al pueblo salmantino

Con motivo de la llegada a esta ciudad del nuevo obispo de esta diócesis, el alcalde ha dirigido la siguiente alocución al pueblo de Salamanca:

SALMANTINOS:

El excelentísimo señor doctor don Angel Regueras López, nuevo prelado de esta diócesis, llegará en tren especial a esta capital el próximo domingo, día 25 de los corrientes, a las siete de la tarde, haciendo su entrada solemne desde la estación del ferrocarril por las calles Avenida de Canals, Avenida de Mirat, Zamora, Plaza Mayor, García Barrado a la Santa Basílica Catedral.

La sola noticia de este fausto acontecimiento, sería bastante para que el vecindario de las calles referidas engalane las fachadas de sus casas, como es de esperar de un pueblo eminentemente católico, tratándose del recibimiento digno que siempre debe tributarse al Pastor deseado de una grey cristiana; pero ya que la Providencia nos deparó para ese altísimo puesto a varón de virtudes tan preclaras, no debemos limitarnos a esta atención de la más rudimentaria cortesía, sino que está en nuestro deber dar el mayor brillo y esplendor a este acto, concurriendo todos a la estación del ferrocarril y aclamando a nuestro Padre amantísimo, para darle prueba inequívoca de la satisfacción inmensa con que aceptamos la delicada misión que encarnó en su personalidad distinguida.

Así lo espera de vosotros, a quienes muy encarecidamente lo ruego,

El alcalde,
Arturo Núñez García.

23—mayo—1924.

En el Gobierno Civil

Al recibir ayer a los representantes de la prensa el gobernador señor Cáceres les manifestó que hoy era esperado en Salamanca la Marquesa de Canillejas, madrina del nuevo obispo de esta diócesis, y su hijo, los cuales se hospedarán en el Palacio Episcopal.

También anunció que mañana, procedentes de Benavente, llegarían un hermano y un sobrino del doctor Regueras los que irían a Alba de Tormes a recibirle.

Manifestó finalmente que el mismo día del domingo vendría de Plasencia una comisión del Ayuntamiento formada por el alcalde y los dos primeros tenientes de alcalde, una comisión del Cabildo Catedral, integrada por el deán y dos canónigos, y otra del Clero parroquial. De Benavente, pueblo natal del doctor Reguera, también vendrá una comisión del Ayuntamiento y vecindario para recibirle y saludarle.

El excelentísimo señor Obispo dirigirá la palabra al pueblo

El excelentísimo e ilustrísimo señor don Angel Regueras López, el próximo domingo, alha-

cer su entrada en la capital de la diócesis y a la terminación del «Te-Déum», del maestro Vitoria, que será cantado por la capilla de música de la Catedral y la «Schola cantorum» del Seminario, en acción de gracias por la designación del nuevo Pastor, dirigirá su autorizada y elocuentísima palabra al pueblo.

Para este fin, un señor sacerdote, desde el púlpito, lo anunciará así para que llegue a conocimiento de todos los asistentes.

Adoradores nocturnos

Se ruega a los adoradores nocturnos acudan a la iglesia de San Martín con distintivo, el próximo domingo, a las siete de la tarde, para formar en la procesión que conducirá a nuestro excelentísimo Prelado a la Santa Basílica Catedral.—El Presidente.

El nuevo obispo de Salamanca, fervoroso terciario de Santo Domingo

Se avisa a los miembros de todas las asociaciones establecidas en la iglesia de los PP. Dominicos, en especial a los hermanos de la V. O. T. y socios del Rosario, para que a las seis y media de la tarde, asistan con puntualidad a la parroquia de San Martín el domingo próximo. Llevarán visibles sus correspondientes distintivos y formarán en la procesión que ha de terminar en la Catedral.

AUDIENCIA PÚBLICA

Don Ceferino Pérez, absuelto

Conforme estimábamos en pasados días, ha sido absuelto nuestro buen amigo Ceferino Pérez, en la causa que por supuestas lesiones se le seguía en esta Audiencia provincial. Y el tribunal que entendió en la misma dictó sentencia en justicia y en desacuerdo totalmente con la petición del fiscal Ponce de León.

No podía ni debía, en verdad, ser otro el resultado, ya que nuestro amigo el conocido industrial de la calle de Zamora fue insultado y amenazado en su propio domicilio por un sujeto de duosos y muy poco recomendables antecedentes.

Por la susodicha sentencia, pues, se declara pronuncialmente absuelto y con las costas de oficio, a don Ceferino Pérez, lo que robustece y corrobora nuestra estimación anterior, contra la en un todo a la de un periódico local de la mañana que, inútilmente, ha estado dando vueltas a este asunto judicial como pudiera haberlas dado alrededor de una noria seca.

En definitiva: felicitamos por su legítimo triunfo a nuestro amigo Ceferino, el popular confitero, y muy especialmente también al ilustre letrado don Santiago Riesco por el éxito obtenido con motivo de la defensa del señor Pérez Elisa.

SOCIEDAD

Viajeros

De Barcelona, don Santiago Guimerá Roig.

—Para Bilbao, don Federico Fajardo.

—De Mora (Toledo), la señorita Rosita de Rojas y Galán de Guadaterzas.

—Para Valdepeñas (Ciudad Real) don Jacinto Valcarce.

—De Santiago de Compostela, don Gerardo Bellido.

—Para Mondarín (Galicia), don José Amil Fernández, alumno de esta Facultad de Medicina.

—Para Golpejas, las señoritas Filomena Morales y Serafina Alcalde.

—De Florida de Liébana, la señorita Aurora Mateos Berrocal.

—De Madrid, el presidente de la Diputación don Andrés García Tejado y su hijo Andrés.

—Para Buenabarba, don Andrés Sánchez.

—Para Carreros, don Juan y don Hiscio Sánchez.

—Para Matilla de los Caños, don Graciliano y don Alipio Pérez Tabernero.

—De Madrid, don Rafael Cuesta.

—Para Béjar, los diputados provinciales de dicho distrito señores Aparicio y Galindo.

—De Vitigudino, don Pedro Andrés Alejo y don Gabriel Garzón.

—De Alba, don Paulino Laso y don Bonifacio Fernández.

—De Villavieja, don Rogelio Miguel del Corral.

—De Garcihernández, don Fernando Recio.

—Del Villar de Paralonso, don Jorge Vicente.

—De Peñaranda, don Francisco Cuesta.

—De Endrinal de la Sierra, don Pelayo Alonso.

—Regresó de Madrid en automóvil, nuestro querido amigo el ilustre presidente de esta Diputación Provincial, don Andrés García Tejado, acompañado de su hijo Andrés y de su hermano político el prestigioso banquero don Matías Blanco Cobaleda.

Varias

Se encuentra completamente restablecido de su dolencia don Juan José García, de Canillas de Abajo.

Enhorabuena

Después de brillantes ejercicios ha obtenido el número 1 en las oposiciones verificadas a la Caja Colaboradora de Previsión Social, y entre setenta y dos aspirantes, el joven don Salustiano Martín.

Con este motivo está recibiendo muchas felicitaciones, a las que agregamos la nuestra muy sincera y cariñosa, que hacemos extensiva a su familia.

Primera comunión

Los niños que tomarán mañana la primera comunión en el Colegio Salesiano de María Auxiliadora son los siguientes:

Juanito Ortíz, Esteban Sánchez, Antonio Lorenzo, Paulino Lorenzo, Luis Carrillo, Fernando Avía, Marcelino Rodríguez, Tomás Hernández, Joaquín Tavera, Félix García, Adolfo Núñez, Antonio Rodríguez, Carlos González, Manuel Petinell, Julián Rascon, Sebastián Sierra, Luis Rodríguez, José María Infante y Manuel González.

Restablecidos

Se encuentra completamente restablecido de la grave enfermedad sufrida nuestro querido amigo don José Luis Viñuela Herrero, joven doctor en Medicina.

—Se halla muy mejorada de su dolencia la distinguida señora doña Eufrosia Torres.

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño la esposa de don Jesús Gil.

Tanto la madre como el recién nacido están en perfecto estado. Reciban nuestra enhorabuena.

TEATROS

LICEO

Compañía del Rey Alfonso de Madrid

Se estrenó anoche el sainete madrileño en tres actos, el último dividido en dos cuadros, titulado «Te portas como quien eres», original de José M.^a Granada.

El éxito que constituyó fué grande su autor se propuso entretener al público con una farsa de graciosos motivos y bien resueltas escenas, y lo consiguió.

En el segundo acto de la obra el joven cantador de flamenco Vicente Carrasco hizo gala de su portentosa voz cosechando aplausos sin fin, por lo que repitió, ante la insistencia del público, algunos cantares.

No vamos a repetir que la labor de los grandes actores Asquerino, Riquelme y Espantaleón en esta como en todas las obras puestas por ellos en escena, fué enorme y su triunfo indiscutible.

Carmita Muñoz, guapísima y como siempre muy artista, teniendo una afortunada intervención todos los demás intérpretes.

Para esta noche se anuncia el estreno de la «Ultimatarde», original de López Núñez.

Monte-Rey.

Delegación de Hacienda

Circular sobre consultas

En el «Boletín Oficial» de esta provincia se ha ordenado la inserción de la siguiente circular sobre la evacuación de consultas y concesiones de audiencia:

«Va generalizándose tanto la costumbre de formular consultas o adquirir noticias acerca del estado de tramitación de asuntos obrantes en las diversas oficinas de esta Delegación por cartas de carácter particular dirigidas al que suscribe, que se impone la necesidad de manifestar públicamente que como no dispone de tiempo para contestarlas, no siendo abandonando quehaceres oficiales que reclaman preferente atención, o imponiéndose un trabajo a que no está obligado, dispuesto está, como de sobre lo sabe el público a recibir, «sólo en su despacho oficial», y de doce y media y a trece y media, a quienes necesiten conferenciar con él; viéndose precisado también a limitar las horas de audiencia, porque es muy frecuente que constantemente la estén solicitando, no sólo mientras permanece en su despacho oficial; si que hasta cuando se retira a sus habitaciones particulares, a ún de noche y en días festivos.

Salamanca, 22 de mayo, de 1924.—El delegado de Hacienda.

LA VOZ DE LA CALLE

Esperábamos que el flamante Ayuntamiento que nos gastamos hubiera tomado a estas horas una resolución en el asunto de las buñolerías al aire libre; pero se conoce que el «magno» problema de confeccionar el presupuesto no les ha dejado tiempo para ello.

Ahora que parece que hay algún edil que se preocupa por impulsar el «turismo», nos parece que es la ocasión de acometer de una vez y resolver de plano este problema, pues la verdad es que sería de muy mal efecto que nos visitasen extranjeros y vieran convertidas nuestras gratas plazuelas en verdaderos zocos africanos.

Tiene la palabra el señor Alvarez Lozano.

ANDION.

Notas taurinas

Una novillada

Decididamente Isidoro Alvarez está de moda. Si este chico no ha nacido de pie, ha nacido lo menos de costado. A los que andan en Salamanca en estas cosas de toros, les ha dado por sacar una gloria taurina de Alba de Tormes y la cosa se presenta inmejorable para Alvarez. Inmejorable en cierto aspecto, pues como no se arrime, le va a caer encima la basilica antes de que la concluyan.

Decimos todo esto, porque se está organizando una novillada con ganado de don Juan García, de Rodasviejas, para que Alvarez y Castor se luzcan en la plaza de Salamanca antes del día 15, que torearán en Tejarez.

Lo de lucirse, es un buen deseo nuestro, aunque es justo confesar que ambos novilleritos son capaces de ello.

En Ledesma

Hace varios días han hecho su aparición los programas anunciadores de la corrida que se celebrará el 30 del corriente. Yo, por circunstancias especiales, no he dado cuenta a los muchos lectores y aficionados con que cuenta este gran diario LA VOZ DE CASTILLA, y hoy, al hacerlo, me confieso autor de un involuntario atraso, aun seguro de que aunque tarde ha de llegar a tiempo para que los aficionados puedan hacer sus juicios y meditar sobre lo que tenga de sugestivo el programa.

Cuatro toros de la acreditada ganadería de don Andrés Sánchez, de Valderas, para el valiente novillero «Zapaterito» y el aplaudido caballista señor López. Para estas dos figuras, que no en tiempo muy lejano hemos de ver alternando en las plazas de posfín, creo necesario un breve comentario.

Sabido es que «Zapaterito», bien etrenado en las numerosas tientas, trae deseos de arrimarse, de dar la nota de dar valor y cosechar gran cantidad de aplausos: yo creo lo ha de conseguir, don valor le acompañe.

Esto es precisamente lo que ha de demostrar saber corregir, y no dudamos sea en la ocasión que se le presenta. El señor López, como caballista, tiene demostrado que es de las primeras figuras y si desde estas columnas le auguro éxitos en su profesión, es seguro que con esto no hago juicios temerarios. Del ganado, las referencias que tengo no pueden ser más optimistas; mas por hoy punto final.

I. H.

DE SANTIZ

Con pocos días de intervalo y con gran complacencia de los vecinos de esta villa, hemos tenido la satisfacción de recibir por tres veces la visita del señor delegado gubernativo del partido de Ledesma don Celestino Rey.

Consecuencia de la acción fiscalizadora que dicho señor delegado ha llevado a efecto en la documentación del Ayuntamiento, ha sido la destitución del mismo y la renuncia del cargo de secretario, pareciendo que existen graves responsabilidades administrativas en el cometido de varios Ayuntamientos que han venido actuando en años anteriores.

El corresponsal.

Nuestra información telefónica y telegráfica

LOS REYES SON RECIBIDOS CON GRAN ENTUSIASMO EN MADRID

El tren real llegó con retraso a causa de un rasgo humanitario del Monarca.-Primo de Rivera hace interesantes manifestaciones sobre la situación en Cataluña.--Se reúne el Directorio.--Un hijo golpea bárbaramente a su padre.-Varias noticias de Barcelona.--Políticos deportados.--En Portugal se ha disuelto el Cuerpo de Comunicaciones.--La política europea

IMPRESION DEL DIA

(POR TELEFONO)

Madrid, 23-12-noche.

Madrid ha tributado hoy a los reyes un magnífico recibimiento. Ha querido asociarse a las demostraciones de gratitud que bien merecen los soberanos por haber contribuido tan eficazmente con su excursión por tierras de Cataluña, a desvirtuar viejos tópicos y deshacer equívocos funestos para el engrandecimiento del país.

No ha sido un acto oficial, con las brillantes solemnes de las representaciones de altos organismos y la suma de elevadas personalidades. Ha sido una manifestación del pueblo que se ha sumado a las bienvenidas oficiales, ofreciendo sus aplausos, sus vitores y sus flores a las augustas personas.

Primo de Rivera, que desde la estación marchó en automóvil al ministerio de la Guerra, reflejaba esta tarde en su semblante las satisfacciones que le han producido esta excursión. De cada uno de sus viajes viene el presidente como afianzado y fortalecido en su empeño. Pudiéramos decir que adquiere nuevas fuerzas para seguir la intensa labor que el Gobierno viene desarrollando.

Sus palabras han de ser acogidas en España con satisfacción; Cataluña ha sido una honda preocupación para no pocos españoles. Entre Cataluña y el resto de España parecía alzarse una oposición que iba transformándose en odios, nacido de incomprendiciones mutuas y de recelos aviesamente fomentados. El acto realizado por los reyes, con el consejo del Gobierno, ha sido bastante a derrumbar ese artificioso tinglado y afianzar las viejas cordialidades, desvaneciendo todos los posibles resquemores.

VERGARA

El señor Martín Veloz, operado

MADRID, 23.

El señor Martín Veloz ha sido operado nuevamente por los doctores Landete y Mañes. De la operación se ha facilitado el siguiente parte:

«En el día de hoy se ha levantado el bloqueo de los maxilares a don Diego Martín Veloz, habiéndosele extraído un nuevo secuestro de tres centímetros de longitud, y bloqueándosele nuevamente los maxilares.—Madrid, 23 de mayo de 1924.—Doctores Landete y Mañes.»

La operación que soportó, el señor Martín Veloz con extraordinaria entereza, fué presenciada por su amigo don Ladislao Redondo.

Llegada de los Reyes

MADRID, 23.

Con un pequeño retraso, por haber ocurrido un accidente en el correo de Barcelona a Madrid, entre las estaciones de Ariza y Zaragoza, llegaron esta mañana a la Corte los Reyes, el príncipe, Primo de Rivera y sus respectivos séquitos.

El tren real entró en agujas a las doce y media, oyéndose una clamorosa ovación de las numerosísimas personas que ocupaban los andenes.

Esperaban a los Reyes la Reina Cristina, las infantas doña Isabel y doña Eulalia, la duquesa de Talavera, el marqués de Magaz, con todos los demás generales del Directorio,

los subsecretarios de Hacienda, Guerra, Gobernación, Instrucción Pública, Gracia y Justicia, Fomento, Estado y Trabajo, la Diputación y el Ayuntamiento bajo mazas, alto personal palatino, el capitán general, el gobernador y numerosas representaciones de diversos organismos oficiales y de todos los cuerpos de la guarnición.

Figuraban también algunos conocidos políticos, entre ellos el ex presidente señor Sánchez de Toca y los ex ministros don Carlos Cortezo, conde de Esteban Colantes, conde de Coello de Portugal, señor Arias de Miranda y otros.

Rindió honores una compañía del Regimiento del Rey con bandera y música.

Al descender los Reyes se adelantó el alcalde que les saludó en nombre de Madrid y entregó a la Reina un magnífico ramo de flores.

Después de saludar a las personas de su augusta familia, el rey conversó con algunas personalidades, manifestando su satisfacción por los éxitos del viaje a Cataluña.

Al salir los reyes de la estación, el numeroso público que se había congregado en los alrededores, les hizo objeto de entusiastas ovaciones.

La comitiva regia se dirigió a Palacio, llevando al frente una sección de batidores de la escolta real por el Paseo del Prado, calle de Alcalá, Puerta del Sol, calle de Arenal y Plaza de Oriente.

Los reyes ocupaban un landó

descubierto. Don Alfonso vestía uniforme de la Armada y la reina elegante traje negro.

En otro coche iba el príncipe de Asturias vestido de guardia marina con el conde de Grove, y en otro la reina Cristina, las infantas y la duquesa de Talavera.

A su paso por las calles numerosos grupos vitoreaban a los reyes y desde los balcones les fueron arrojados ramos de flores

Una escuadrilla aérea voló a bajísima altura sobre las calles de Madrid acompañando a la comitiva.

El recibimiento ha sido verdaderamente entusiasta.

Una hora antes había llegado a la estación el tren que conducía a los generales del Directorio.

Detalles de la llegada de los reyes

El motivo del retraso con que llegó a Madrid el tren Real fué debido a un rasgo humanitario del monarca.

A las seis de la mañana el tren correo arrolló a una niña. Al enterarse el rey del accidente que había ocurrido en el tren que marchaba delante del convoy regio, hizo que éste se detuviera al llegar al lugar del suceso y que el médico de Su Majestad reconociera y curara a la niña arrollada.

También se detuvo el tren en Guadalajara donde el rey saludó a su sobrino, el infante don Luis Alfonso, que es alumno de la Academia de Ingenieros.

En Madrid el rey sintetizó su impresión del viaje a Barcelona diciendo:

—Ha sido realmente felicísimo.

Lo que dice Primo de Rivera

Primo de Rivera despachó en Guerra con los subsecretarios de Trabajo y de Instrucción Pública.

A las seis y media llegó a la presidencia. Los periodistas le dieron la bienvenida y el general manifestó que iba a reunir al Directorio; luego dijo:

—Pocas cosas puedo contar a ustedes, pues todos los conocen, ya que las han relatado los periódicos. El éxito del viaje ha sido algo extraordinario. En verdad puede decirse que el alma nacional se ha rehecho. Ha sido un espectáculo verdaderamente emocionante en el que han participado los niños de las escuelas y los obreros. Cataluña vivía bajo la presión de una tiranía y el recelo de un espionaje; hacía falta una mano férrea que ahogara esto, para que el alma española se

mostrara entoda su infantilidad. Ahora se puede trabajar sin cortapisas ni desmayos. Tenemos la seguridad de que Cataluña no constituirá peligro alguno. Durante veinticinco años se ha estado creando un estado ficticio de opinión, pero los sentimientos de Cataluña son generosos y aquella propaganda ha quedado destruída en un corto lapso de tiempo, porque era ficticia.

Ha bastado con hacer justicia para que se muestre el espíritu patriota de los catalanes, y es que la mejor propaganda la constituyen los hechos.

Ahora, aquí, vamos a reanudar nuestra labor, porque tenemos por delante copiosos trabajos pendientes.

Reunión del Directorio

A las nueve y cuarto terminó la reunión del Directorio.

El general Vallespinosa dijo a los periodistas que había sido tan extensa porque Primo de Rivera había dado cuenta detallada a los generales que quedaron en Madrid de su viaje a Cataluña, exponiendo algunas consideraciones pertinentes a determinados aspectos de la excursión.

Después se aprobaron varios expedientes de trámite y algunos asuntos aprobados ya por el Directorio y que estaban a falta del conocimiento del presidente.

El general Vallespinosa terminó diciendo que mañana o pasado se publicará un disposición para desvanecer ciertas dudas surgidas en torno al decreto del 4 de enero que igualaba las pensiones civiles y militares.

El Supremo de Guerra

El Supremo de Guerra ha señalado para el lunes la vista de la causa seguida contra el soldado Pedro Puyaja por el delito de desertión.

Para el martes, la causa contra el paisano Timoteo Aldama y otros por el delito de robo.

El miércoles reunión del pleno.

El jueves, fiesta.

El viernes, vista de la causa contra Juan Fernández, por hurto, y el sábado reunión del pleno.

Los árbitros españoles en la Olimpiada

El Comité olímpico de fútbol ha rechaado a los árbitros españoles por no haber actuado en partidos internacionales.

La casa Krupp adquiere negocios en España

Se ha confirmado la versión de que la casa Krupp había entrado a participar en diver-

TEATRO BRETON

Mañana, reaparición de MAX LINDER,

Peor que una suegra

unos negocios españoles. Hace algunos días que se ha firmado la escritura, por la que la casa Krupp interviene en los astilleros de Tarragona, en la Trafalgar mediterránea y en los astilleros de Valencia.

Pretende asociar a otras empresas del Mediferráneo para dedicarse a la construcción de buques, especialmente destructores y submarinos.

Se le ofreció participación en el negocio a don Horacio Echevarrieta, pero éste ha rehusado.

La vicepresidencia de la Sociedad será ejercida por el señor Dómine.

La casa Krupp tendrá tres puestos en el Consejo de Administración.

La Exposición de Bellas Artes

Se ha procedido al barnizado de los cuadros instalados en la Exposición nacional de Bellas Artes. Se aguarda a que el Rey indique la fecha de la inauguración.

Un parricidio

En la calle de Gutenberg un hijo acometió a su padre Valentín, de 64 años con un martillo, golpeándole ferozmente la cabeza.

La razón que tuvo para ello fué que el padre quería proceder a la venta de un arma que cosa a la que se oponía el hijo.

El padre fué conducido al estado agónico a la Casa de Socorro.

Se cree que el hijo está loco pues hace poco tiempo fué puesto en observación.

La madre trató de impedir que el hijo realizara su crimen pero éste pretendió agredirla y la pobre mujer tuvo que huir.

Una conferencia de Bergamín

En la Sociedad Económica Matritense ha dado una conferencia sobre feminismo el ministro don Francisco Bergamín.

Afirmó que la diferencia de sexos no existe para las cuestiones del espíritu. Las mujeres son a veces superiores a los hombres en inteligencia y sentimientos.

Combatió la masculinidad de la mujer, mas afirmando que la mujer que aspire a un ideal debe tener todas las prerrogativas para alcanzarlo.

Elogió la concesión del voto a la mujer, aunque esto, dijo, había sido empequeñecido

gando el voto a la mujer casada. Protestó contra la injusticia de que las mujeres en el matrimonio estén sometidas para todo a la tiranía del marido. Terminó afirmando que la obra de confraternidad universal sólo puede ser realizada por la mujer.

Carmen de Burgos pronunció después unas elocuentes palabras, y el presidente de la Sociedad Matritense hizo el resumen.

El régimen de los ferrocarriles

Hoy ha terminado sus trabajos el Consejo superior ferroviario. Al ingresar las empresas en el nuevo régimen, tendrán que presentar liquidaciones del importe de sus obligaciones pendientes con los obreros por la aplicación de la jornada de ocho horas.

El señor Machimbarrena expuso su criterio favorable a que las fechas de concesión de los ferrocarriles deben ser contadas desde la construcción total, sin las prórrogas que fueran concedidas.

La sesión de la tarde fué presidida por el subsecretario de Fomento, general Vives.

Dos que se apuñalan

BARCELONA.—En la Plaza de Santa Madona, Ignacio Rivas y Vicente Costa riñeron, acometiéndose a navajazos.

Ambos sufrieron heridas de carácter grave.

Causa sobreseída

La Audiencia ha sobreseído la causa seguida por asesinato del presidente del Sindicato del ramo de vestir. Únicamente figuraba como acusado el abogado señor Martín Ons.

Hay que inscribirse en el Censo

El alcalde ha publicado un bando haciendo saber que serán multados cuantos no se inscriban en el nuevo censo electoral.

Los nuevos impuestos municipales

Los presidentes del Fomento del Trabajo, de la Cámara de Industria y de otros organismos, han visitado al alcalde para hacerle notar los trastornos que se producirán en Barcelona al establecerse las nuevas tributaciones que autoriza el Estatuto municipal.

El alcalde ofreció tener en cuenta sus reclamaciones.

Muerte repentina

A consecuencia de una angina de pecho ha fallecido hoy repentinamente el comandante general de ingenieros, don José Madrid.

Su muerte ha sido muy sentida.

Douglas y Mary Pickford

El lunes llegarán a Barcelona los célebres artistas cinematográficos Douglas y Mary Pickford.

Rescisión de un Monopolio

Hoy se ha comunicado a la Unión de Empresarios de Pompas Fúnebres la rescisión del monopolio que tenían firmado con anteriores Ayuntamientos.

Políticos deportados

LEON.—El gobernador de Orense ha deportado a varios políticos de los partidos maurista y conservador, por dificultar la acción del Gobierno.

A León han llegado deportados don Mauro Nuño, don José María Laucás y un hijo de éste.

Petición de pena de muerte

MURCIA.—Ha empezado la vista de la causa por los crímenes de Carapacha.

El defensor protestó contra el hecho de que la sala se negó a admitir la prueba pericial.

El fiscal pide la pena de muerte para el acusado.

Varias noticias de Sevilla

SEVILLA.—Mañana marchará a Madrid y París la ex reina Amelia de Portugal.

En Saltera se ha verificado el acto de entregar a la Guardia civil la bandera que le regala el pueblo.

Asistieron el infante don Carlos y otras autoridades. Se dijo una misa de campaña.

—Se están recaudando fondos para organizar la romería del Rocío.

TEATRO BRETON

Mañana, reaparición de MAX LIMDER, en

Peor que una suegra

Burguete en Bilbao

BILBAO.—El capitán general Burguete marchó a Santona para ver el Cristo de Limpias.

Regresará a Bilbao.

—Han marchado a París numerosos jugadores y aficionados para presenciar la Olimpiada.

Tropas a Marruecos

MALAGA.—En el «Vicente Puchol» embarcaron 83 soldados que van a cubrir bajas en diversos batallones expedicionarios.

—A fines de mes llegará el pintor Moreno Carbonero, que expondrá su cuadro «Fundación de Buenos Aires».

Disolución del servicio de Comunicaciones

LISBOA.—El decreto disolviendo el Cuerpo de Correos y Telégrafos ha agravado la situación.

El Gobierno se muestra intransigente. El servicio de Comunicaciones que se practica es deficientísimo.

La prensa culpa al Gobierno de esta situación.

La política alemana

BERLIN.—Los partidos democrático y católico estiman

que la jefatura del Gobierno debe ser ejercida por el Almirante Von Tirpitz.

Este ha conferenciado con el canciller y parece que no llegaron a un acuerdo.

La opinión de Painlevé

PARIS.—Poincare ha celebrado una entrevista con el ex presidente Painlevé al que se indica para sustituir a Millerad en la presidencia de la República.

Painlevé ha declarado que es preciso tener un rasgo de humanidad con Alemania para permitir que la democracia alemana se fortifique y ocupe el poder.

Agregó que es necesario que estos deseos de los grupos izquierdistas franceses no sean mal interpretados en Alemania, considerándolos como signos de virilidad, puesto que no son más que expresión del deseo de cooperar a la reconstrucción de Europa.

Café y Hotel Comercio (en Guijuelo)

Su dueño Don Vicente Sánchez no escatima nada en su nuevo local para el buen servicio tanto en el café como en comedor teniendo la ventaja de tener amplios locales para uno y otro, así como habitaciones en gran número con el confort necesario. En uno de sus locales está instalada la Sociedad casino Guijuelense.

Teléfono de LA VOZ, 372

El ex banquero saludó a Videl y continuó:

—¿Habéis oído, señor Begourde?

—Perfectamente, señor Leroux.

—¿Os agrada seguirme?

—¡Que si me agrada!... Podéis creer que me proporcionáis un verdadero placer,

—En ese caso os espero.

—A vuestras órdenes.

Héctor descendió apresuradamente de la escala; pero su fisonomía contrita no revelaba en manera alguna la alegría que terminaba de expresar.

El padre de Lazarine abrió la puerta de la galería.

—Pasad primero—dijo.

—¿A dónde me conducís, caballero?

—Al parque; allí nos será fácil hablar sin ser interrumpidos.

Y ambos sin decir una palabra se internaron en la alameda, cubierta, donde la Marquesa y el joven pintor se reunían por las noches.

Julio Leroux se detuvo.

—Aquí nadie puede escucharnos—. Entraré desde luego en materia... Supongo que recordaréis lo que pasó entre ambos hace diez y ocho meses...

Héctor balbuceó:

—Recuerdo que en aquella ocasión fuisteis bastante severo con migo.

—No tanto como merecíais, porque, a decir verdad, os portasteis como un bellaco.

El joven, cuyo semblante había permanecido pálido hasta aquel momento, se sonrojó y se irguió con dignidad.

¡Caballero!—dijo—¡caballero!

—Hablad más bajo—interrumpió el ex banquero—. Toda farsa de dignidad ofendida es inútil con migo. Repito la farsa de que me he servido... El joven sin dinero y sin recursos, de antecedentes dudosos y de porvenir problemático que se permite hablar de amor a una niña de diez y seis años y de padre millonario—porque sabéis que

yo lo era entonces—es un bellaco. Os desafío a que me desmintáis. Vos mismo estáis convencido de que tengo razón.

Héctor, profundamente humillado, bajó la cabeza.

—Os arrojé de mi casa—añadió Julio Leroux—estaba en mi derecho y cumplí con mi deber de padre. Confiaba en no tener que ocuparme más de vos... ¿Cómo es pues, que os hallo aquí?

El señor Videl me propuso acompañarle, y he venido...—balbuceó el joven—. ¿Veis algo de malo en ello?

—¿Sabíais que mi hija era la marquesa de la Tour du Roy?

—Os doy mi palabra de honor que no lo sabía.

—Sea. ¿Pero la habéis reconocido al llegar?

—Sí.

—¿Y habéis fingido no reconocerla?

—Claro. La señorita Lazarine, quiero decir, la señora Marquesa me dió el ejemplo afectando no reparar en mí.

—En presencia de mi yerno y de Videl comprendo ese doble juego... pero os habéis dado cita y habéis tenido una entre vista...

—¡Ni una sola vez! Aseguro que entre la señora Marquesa y yo no se ha curzado ni una sola palabra.

Quiero daros crédito, y por lo demás no se trata de eso... Ya comprenderéis que no es posible que permanecáis por más tiempo en este sitio.

—¿Por qué? ¿Qué daño hay en ello?

—Vuestra presencia compromete a mi hija. Es inútil replicar y argüir... señor Begourde, es necesario que partáis.

—¿Y cuando?

—Hoy mismo.

—¿Y qué pretexto dar a tan brusca marcha?

—Eso corre de cuenta vuestra; buscad uno y lo hallaréis. El vulgo atribuye a los artistas una imaginación viva y fecunda.

—¿Es, pues, una orden la que me dais?

—Terminante.

De El Bodón

Se fomenta el nuevo partido Unión Patriótica Española

Fué en aquel día dulce y tranquilo del mes de Septiembre cuando un hombre pleno de amor patrio se desciñó del yugo de la opresión avasalladora del viejo politiquismo que lentamente iba lanzando a la Patria al abismo, dió el grito de regeneración y anunció la hora de la justicia.

Ese hombre que no es otro que el héroe de Cabrerizas Altas, don Miguel Primero de Rivera, abrigaba en su mente la idea de formar un partido político que se hiciera cargo de la gobernación del país tan pronto estuviera en marcha y llevara la normalidad de esa baránda que tenían tejida los fatídicos desprestigiados de la Patria, ya que según él no habían venido a gobernar sino a salvar a España de las anar-

quizantes garras de sus gobernantes.

La idea fué tomando cuerpo y hoy ya es una realidad.

Hasta lo más recóndito de la Península llegó la buena nueva de la formación del nuevo partido Unión Patriótica Española, y todos los pechos del pueblo oprimido respiraron a sus anchas por que vieron en él a la estrella salvadora.

En este pueblo, como en casi en todos los de España, se ha formado el partido Unión Patriótica Española.

En el pliego de formación hemos puesto nuestra firma como amantes de la justicia, del orden, de la moralidad y del decoro, porque vemos en él el salvaconducto del honor nacional que se hallaba tirado por el suelo.

Acompaña a las firmas la siguiente sencilla dedicatoria.

«Excelentísimo señor Gobernador de la provincia de Salamanca.

Los que suscriben, vecinos de la villa de El Bodón (Salamanca) amantes defensores de los intereses morales y religiosos de su Patria y de la gran obra regeneradora que esta llevando a cabo el Directorio militar, que tan dignamente dirige sus destinos, aprovechan la presente ocasión para saludar a S. S. y ofrecer su desinteresado concurso al nuevo partido Unión Patriótica Española».

Hay más de cuarenta firmas, entre las que se confunden la del obrero del campo y la de los sacerdotes, la del industrial y la del labrador, la del comerciante y la del propietario.

Todas las clases sociales tienen su representación, predominando la clase obrera, esos obreros de tez tostada por el aire y el sol que esperan sin duda que el Directorio le salve de tanto sufrimiento, ya que agobiados por los muchos impuestos y los pocos beneficios, están, la parte que ha quedado, esperando la hora de la justicia y de la redención.

¡Ojalá que en el grandioso acto que se celebrará el próximo día 29 en la muy noble Medina del Campo se haga algo en beneficio de la sufrida clase del campo!

Con ansia y entusiasmo se espera ese día en que ha de ser oída la voz del trabajo y del sufrimiento por el ilustre marqués de Estella y casi desde ahora podemos asegurar que sus quejas se-

rán atendidas, porque lo que se pide es de justicia.

Seguramente nuestro Ayuntamiento tendrá representación en Medina del Campo el día 29, lo que celebramos por la gran manifestación de patriotismo que demuestra.

De sociedad

Ha salido para Ciudad Rodrigo la gentil señorita Regina Ploza.

—De Extremadura, y de paso para Carpio de Azaba, ha estado en ésta don Francisco Arroyo y su simpática hija.

—Después de pasar las fiestas de Santa Cruz salió para Ituro de Azaba el competente practicante, don Francisco Fernández y su monísima hija Manolita.

—En los exámenes celebrados con motivo de la terminación de curso en la Escuelas de Nobles y Bellas Artes de San Eloy de Salamanca, ha obtenido brillantes notas la lindísima hija de este pueblo, señorita Luisa Martín, a la que enviamos nuestra felicitación.

A. Hernández.

El Bodón y Mayo 1924.

SERAFIN GIL

MEDICO-DENTISTA

Horas de consulta: de DIEZ a UNA y de CUATRO a SEIS
Doctor Riesco. 12.

Fiestas en Bañobárez

Durante los días 7 y 8 de mayo próximo venidero tendrá lugar en esta villa la tan importante y concurrida feria de ganados de todas clases que desde hace varios años viene celebrándose en el espacioso campo denominado «Del Cristo», continuando como en años anteriores, libre de todo impuesto el ganado que concurra.

Por las tardes y noches, habrá alegres bailes en la plaza pública, que se hallará profusamente iluminada con luz eléctrica. —El alcalde, Casimiro Garcia; el secretario, Agapito Notario.

Nota.—En la estación férrea de Bigio, se tendrán dispuestos medios rápidos de transporte para cuantos feriantes desearan utilizarlos.

ADVERTENCIA

Advertimos a nuestros correos y colaboradores que deben remitirnos sus informaciones escritas con tinta y por un solo lado de las cuartillas.

Nos será imposible publicar las cuartillas que nos lleguen escritas por los dos lados.

UN BUEN REGALO

¿Quiere usted adquirir un elegante par de medias gratis? Haga un pedido de diez sacos de cisco o diez quintales de carbón, en LA FAMA, casa de Miguel Blasco, Avenida de Canals, y las recibirá en el acto.

Al comercio de Salamanca y su provincia

Las ropas que fabrica la casa de don José M.^a Martín, de Valladolid, Plaza Mayor, números 9 y 10, son las preferidas en todos los mercados de España por los mayoristas.

Los trajes de estambre se confunden con los de medidas de alto precio.

Las pelizas «REGIA» y «RUSA», por su magnífica presentación y su hechura esmerada, son los dos modelos de la próxima temporada.

—¿Y si me resisto a obedecerla?

—Insinuaré simplemente al señor de la Tour du Roy que en el bulevar Haussmann os atrevisteis a fijar los ojos en su esposa. El resto será asunto suyo.

Héctor puso la mano izquierda en su cintura, en la actitud arrogante de un duelista consumado.

—Si el señor Marqués—dijo—se juzga ofendido, me hallará siempre dispuesto a darle una satisfacción.

Julio Leroux se encogió de hombros.

—Decididamente deliráis—dijo—. La suposición de un duelo entre mi yerno y vos, es una idea extravagante que raya en lo ridículo. El marqués de la Tour du Roy dará orden de que os arrojen de este sitio para evitarse el trabajo de expulsaros por sí mismo.

Héctor se irguió de nuevo.

—Señor Leroux—respondió con tono efático—no estamos ya en los tiempos feudales en que los lacayos de un gran señor osaban poner la mano en cualquier hidalgo sin blasones. Hoy un artista, señor Leroux, es el igual de cualquiera; poco importa su rango y posición. Hemos hecho media docena de revoluciones precisamente para conseguir este resultado. Soy un ciudadano...

—¡De Charentón!—repuso el ex banquero—. Decid todas esas sandeces a los criados de mi yerno encargados de apalearos... Adiós, señor Begourde.

Julio Leroux hizo ademán de alejarse.

El joven, convencido de que si provocaba un conflicto no redundaría en beneficio suyo, resolvió detener a su interlocutor y adoptar una actitud que salvara su amor propio.

—Cedo—dijo—no porque tema las consecuencias de una negativa, sino por no mezclar en esta cuestión enfadosa el nombre de una persona a la que profeso el más profundo respeto.

—Sea en buen hora, señor Begourde—replicó el padre de Lazarine—os felicito por esas palabras razonables, las primeras que pronunciáis durante nuestra entrevista. Obráis como un caballero... Un coche de mi yerno os con-

La difícil posición de Begourde se adivina sin que sea necesario describirla. El pobre muchacho estaba confundido y no se atrevía a hacer frente a la situación.

El Marqués, silencioso y sombrío, a pesar de sus esfuerzos por no alterar su semblante, estudiaba aquellos rostros descompuestos y buscaba en ellos la solución del espantoso problema.

Sólo Laurent Videt era el mismo de siempre; pero como nadie respondiese a sus preguntas, se encerró en el mutismo general, bebiendo y comiendo con gran apetito y preguntándose qué catástrofe inesperada iba a desarrollarse en el castillo y a nonadar a sus habitantes.

En tales condiciones, el almuerzo no podía prolongarse.

Los dos artistas se encaminaron a la galería.

—Me siento algo indispueta—dijo Lazarine a su marido y a su padre—. El paseo de esta mañana me ha cansado. Os suplico me permitáis descansar una hora.

Y sin aguardar respuesta desapareció.

El Marqués propuso una partida de ajedrez a Julio Leroux.

—Soy con vos—respondió este último—pero antes, ya lo sabéis, tengo que hacer; y si os parece bien, terminaré cuanto antes el enojoso asunto que me preocupa. Dadme los dos mil francos.

Y se encaminó a su vez a la galería.

Al ver entrar Héctor Begourde, y al convencerse de que venía sólo, tuvo un presentimiento de mal agüero.

Sabemos cuán fundados eran los presentimientos del joven.

—Señor Videt—dijo Julio Leroux—permitidme que os arrebaté por un instante a vuestro colaborador... tengo algo que comunicarle...

—Héctor y yo estamos siempre a vuestras órdenes—repuso el artista.

ECOS DE LA PROVINCIA ::

Desde Zarapicos

Restablecida por el Ayuntamiento actual la tradicional fiesta patronal de San Boal, suprimida por el concejo del bienio anterior; celebróse este año con desbordante entusiasmo de casi todo el vecindario, por su reaparición.

A las hora acostumbrada el clásico tamboril recorre las calles y plazas, tocando alegres dianas iniciadoras de la «prosaica» copa de aguardiente con la que mutuamente se convida la regocijada vecindad, que bulliciosa y festiva empieza los menesteres del aseo personal, logrando tras larga y trabajosa faena «transformar» el modesto y arcaico pueblo en señorial villa con visos de olvidada ciudad, gracias al número sin número de «pellizas», «gabanes», jerseys etc. etc., graciosamente llevados por calles y plazas, en gentiles cuerpos de las aguerriadas jóvenes de «dentro» y de «fuera».

A las diez empieza la misa mayor centro, quieran o no quieran de todas las fiestas populares la cual, con motivo de llevar el párroco del pueblo tres meses enfermo de penosa enfermedad, fué oficiada por el celoso párroco de Castellanos de Villiquera don Rafael Lozano, el cual con un compañerismo sin igual, con una

cordialidad sin límites, con una «amistad sacerdotal» que por desgracia va siendo planta «exótica» aun en la Heredad del Señor. Salva la distancia de cuatro leguas en mal caballo atraviesa el caudaloso Tormes, por favorecer al compañero por auxiliar al amigo enfermo, por celebrar la tradicional fiesta religiosa de un pueblo, imposibilitado para ello porque los compañeros limitados andan en idénticos menesteres, y fué cantada por el orfeón del pueblo, magistralmente dirigida por el sacristan Eugenio Ramos, quien, con los cambiantes de su poderosa, voz hace las delicias del auditorio.

Al ofertorio de la misa con motivo de hacer en ese día la primera comunión de los niños, nos dirigió el virtuoso don Rafael, una plática tan bella y sentimental, que arrancó copiosas lágrimas al auditorio; pues dijo tales conceptos que sólo pueden decir las almas en amoradas del amor divino; tales palabras que sólo nacen en corazones que tienen todas sus delicias en las dulcedumbres del familiar trato con el Amor de los Amores. ¡Bendito amor divino, que tales predicadores hace!

Terminada la misa, organizóse la procesión rogativa presidida

por la Virgen Santísima, llevada en juveniles y forzudos brazos y la imagen de San Boal, portada por los cansados hombros de los señores concejales y ambas escoltadas por los niños y las jóvenes hasta el lugar previamente señalado; donde una vez dichas las bellísimas preces que la iglesia tiene para la bendición de los campos, volvió a tomar el infatigable don Rafael la palabra y basándose en aquello de que «Ni el que planta, siembra o riega etcétera., sino Dios que da el incremento» y dijo tales bellezas con elocuencia tan arrebatadora, que hizo gala de los vastísimos conocimientos científico-naturales que demuestra poseer, fustigando de colada pero con recia mansedumbre apostólica aquellos modernistas labradores, que sólo fían el fruto de sus cálculos a los prodigiosos efectos de los abonos químicos o a los graciosos y geométricos escarceos del rabo o penca de sus ovejas.

Al atardecer el clásico tamboril que va dejando de serlo por las «exóticas y corrompidas» sonatas que hacen de nuestras plazas algo así como un despejo de plaza o sesión de acróbatas y saltinbanquis, mas que aquellos hermosos bailes de nuestros simpáticos charros con castañuelas.

No incurriré en el «manido típico» que «huele» ustedes o aquello de Romero Robledo «se alquila» de citar nombres de «señoritas» pues aquí son todas bellas, encantadoras, simpáticas.

Tampoco del fuerte sexo, porque aquí no hay tanta selección, pues como me está diciendo al oído un joven: «Aquí todos son «opuestos», «aguerridos» y «jarcarandosos» mozos dispuestos siempre a convidar a todos los forasteros en el «Bar-café-Restaurant» del señor Melquiades y la tía Pilar, y si no pruébalo el día de la Octava, que tenemos toros y según programa, lidiarán los aficionados «Tretas» 1.º y «Maelo» 2.º.

EL CORRESPONSAL.

Zarza de don Beltrán

Con grande animación y alegría se celebró el día 8 del corriente la fiesta que este pueblo tributa a su querido patrón San Miguel Arcangel.

El día 7 se inició la fiesta con el repique de campanas y disparo de cohetes a la puerta del mayor-domo.

Tras de la noche apacible y se-

rena de ese día, aparece el crepúsculo matutino, y con él los primeros rayos solares vienen a adorar y dar vida a la infinidad de árboles y flores que cubren los campos frondosos y amenos en estas mañanas primaverales, en que los pájaros con sus alegres y armoniosos cánticos, y las flores con sus olorosos perfumes campestres contribuyen e inducen a abandonar el lecho para disfrutar de ese panorama encantador que a nuestra vista se nos presenta, y por el aire que continuamente se respira tan puro y sano, debido a la gran cantidad de oxígeno de que está impregnado por la multitud de árboles que por estos pueblos existen y que por tanto es fuente de salud y bienestar.

A las diez de la mañana nos dirigimos a oír el santo sacrificio de la misa, en unión del mayor-domo don Marcelino Sánchez, del señor cura párroco don Patricio Martín, del digno alcalde del pueblo don David Benito y de todas sus familias que vinieron a acompañarlo en tan solemne acto, yendo a la cabeza el tamborilero del pueblo Alejandro Rodríguez. Momentos después de llegar salió la procesión, a la cual fué sacado nuestro patrono en hombros de cuatro bizarros jóvenes, y terminada ésta dió principio la misa,

—Si la memoria no me es infiel, Lazarine y su hermana Renée no habían salido del colegio hace un año.

Leroux no paró mientes en el lazo que tendía el Marqués.

—No—contestó—. La fortuna, que no he sabido conservar, me permitía dar educación a mis hijas en mi casa, que no han abandonado jamás.

El señor de la Tour du Roy palideció.

Sabía, sin embargo, lo que anhe aba saber.

Creía materialmente imposible que Lazarine no conociera siquiera de vista a Héctor, puesto que habitaba el hotel del bulevar Haussmann en el tiempo en que trabajó como pintor durante seis semanas.

La joven había sido cogida en flagrante delito de impudicia.

¿Habían existido entre el artista y la joven relaciones que no podían publicarse?

La posibilidad de una duda acerca de este punto causaba al señor de la Tour du Roy un sufrimiento intolerable, que trataba en vano de disimular.

Si Julio Leroux creyera resarcirse en casa de su yerno de las faltas de alegría que notaba en Hojas-Verdes, lo esperaba en balde.

El almuerzo fué triste.

Lazarine, ruborizada ante la presencia de su padre y de Begourde, colocados uno delante del otro, medía con terror las consecuencias de este encuentro y no podía dominar su emoción. Estremecimientos nerviosos agitaban sus manos. Incurría en extrañas distracciones; oía y contestaba al azar.

Ninguno de estos síntomas acusadores se ocultó a la mirada investigadora del Marqués.

El ex banquero lamentaba interiormente su imprudencia.

¿Qué necesidad tenía de constituirse en Quijote de los intereses conyugales de su yerno?

¿No era preferible mil veces ni ver ni oír?

Julio estaba absorto en sus reflexiones, algo tardías.

en mi hotel del bulevar Haussmann hace diez y ocho meses... cuando yo poseía un hotel.

Héctor, por decir algo y para ocultar su turbación, murmuró:

—En aquella época era yo discípulo de Sawosky.

—Y desde entonces habéis hecho grandes progresos, señor Begourde—añadió Julio Leroux en tono sarcástico—. ¡Sea enhorabuena!

—Sois muy bondadoso, señor Leroux, muy bondadoso—murmuró Héctor.

—No soy de vuestra opinión. Soy justo, estrictamente justo, y os consta porque habéis tenido pruebas.

Héctor bajó la cabeza; su confusión fué tal que dejó caer sus pinceles, y se vió en la precisión de bajar la escalera para recogerlos.

El Marqués escuchaba este singular diálogo con el corazón oprimido por una vaga angustia; viviendo lealmente a la faz del mundo, se hallaba por primera vez en medio de una inquieta oscuridad.

Por primera vez en su vida experimentaba un sentimiento doloroso, semejante a la desconfianza, a la sospecha.

El joven artista había vivido durante seis semanas en el hotel de Julio Leroux.

¿Por qué fingía Lazarine y el pintor no conocerse?

¿Por qué Lazarine, al ser interrogada «Héctor Begourde es bello, ¿verdad?» había contestado: «Es posible; no me he fijado. Le he visto, pero no le he mirado y apenas si le conocería?»

¿Cómo Héctor, por su parte, no había hablado de los trabajos ejecutados por él en casa del padre de la Marquesa?

¿Qué significaba esto? ¿A qué motivo atribuir este silencio? ¿A qué causa atribuir esta doble falsedad?

Roberto se preguntaba todo esto, y no sabía qué contestar.

Cogió del brazo a Julio Leroux, le llevó fuera de la

siendo celebrada por el párroco de Ahigal de Villarino, y cantada por dos jóvenes del mismo pueblo Gumersindo Santiago y Francisco Ruano.

A la salida de misa en casa del mayordomo nos fué servido un suculento convite, en el cual reinó la fraternidad más íntima entre todos los comensales.

La concurrencia de forasteros fué grande; momentos antes de la hora de comer se veían los caminos que afluyen a dicho pueblo llenos de personal que venía a disfrutar un día de expansión y alegría en compañía de sus familias y amistades.

Terminada la comida nos dirigimos al frontón del pueblo, donde vimos reñidísimos partidos de pelota entre jóvenes de distintos puntos, en los cuales algunos de ellos demostraron sus buenas aptitudes para dicho juego.

A las cinco de la tarde dió principio el baile en el sitio acostumbrado, del cual guardamos los jóvenes gratos recuerdos por el selecto y escogido personal que a él asistió, sobre todo del sexo débil, que hubo muchachas que derrocharon sal y gracia en abundancia y unas miradas tan tiernas y cariñosas que era necesario tener una fuerza de voluntad enorme para no quedar prendados en ellas.

De tan simpáticas y encantadoras señoritas recuerdo las siguientes: Angela Carcia, Inocencia Fonseca, Iluminada Rodríguez,

Cándida y Rosario Benito, de la localidad; Lucinda y Violante Ruano, Clodomira y Olimpia Carrerero, Joaquina y Teresa Vicente y María Teresa Santiago, de Ahigal de Villarino; Socorro Pérez, de Majujes Bienvenida, de Almendra María Salomé, de Fuentes de Marueco; Felisa y Otila de Sanchón de la Ribera; Lucía de Manceras, y otras que no recuerdo sus nombres.

Por la noche en casas particulares hubo baile de tamboril, pandereta y acordeón, donde el elemento joven se divirtió a su gusto, durando hasta las primeras horas de la mañana.

El día nueve es costumbre de todos los años hacer la bendición de campos y los jóvenes hasta esa hora recorrieron la mayoría de las casas en busca del sexo débil para divertirse y dar guerra al tamboril.

Terminada la misa se jugó un rato a la pelota hasta que se dejaron oír los acordes del clásico tamboril, (tan común en estos pueblos charros) que nos fuimos a disfrutar de las delicias del baile.

Después de comer ya los forasteros regresaron a sus casas henchidos de gozo y alegría por el placer que habían experimentado en tan tradicional fiesta, que por completo se dedica a las diversiones, olvidándose de faenas diarias.

Esto fué, a grandes rasgos, lo que a mi parecer ocurrió digno de mención en tan agradables fiestas.

El Corresponsal.

De Bañobarez

El 17 tuvo lugar, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Pedro de esta villa, el enlace matrimonial de la bella señorita Sebastiana González, con el joven don Manuel Martín.

Bendijo la unión el virtuoso párroco de Aldea del Obispo, don Agapito Martín, tío del novio, y fueron padrinos don Melquiades Sierra y doña Carmen Pacheco de Rodríguez, firmando el acta como testigos el acaudalado propietario de Fuenteliante, don Francisco Rodríguez, el doctor don Alfredo M. Corbalán, el ganadero don Francisco Antonio Rodríguez y don Juan Antonio Francisco.

Los invitados, después de la ceremonia, se trasladaron al domicilio de los padres de los novios, donde les fué servido un suculento banquete.

Por la tarde, y siguiendo las costumbres tradicionales, se celebró un animado baile en la plaza pública, por la banda de música de esta villa, alternando el clásico tamboril para que se bailara la rosca, y que lo hicieron a las mil maravillas, el simpático Luis Ferrera y la joven Elvira Martín.

Por la noche, y antes de la cena, se reanuda el baile en el Café Argentino, que se vió concurridísimo por bellas señoritas, cuyos nombres no he de reseñar por temor de incurrir en alguna omisión.

Más tarde la gente del sexo fuerte se divirtió a lo grande como propio del día, dando el ultimátum a la juergueta, como siempre suele darse en estas fiestas, con unas... merlucitas, pero... no de mar.

Una luna de miel interminable es lo que deseamos a los nuevos esposos desde las columnas de este periódico.

SUSTITUTO.

Mayo de 1924.

Adhesión a un justo homenaje

Al que se tributó a don Calixto Escribano, en Parada de Rubiales, mi querido e inolvidable maestro ya que no me fuera posible el asistir a tal acto no quiero que pase sin mi adhesión y aprovecho las columnas de LA VOZ DE CASTILLA para testimoniarte mi gratitud.

El buen maestro inspira siempre cariño que en todo hombre bien nacido ha de estar grabado, siempre, pues, es el primer y primordial favor humano que recibimos.

El maestro, el buen maestro ha de hacer al hombre para andar por este escabroso mundo y como la enseñanza dada por el benemérito don Calixto, es la que me ha hecho hombre para ganarme la vida honradamente, no sólo con su instrucción sino y muy grande con la educación con que me han abierto las puertas donde he llamado para ser lo que soy.

¿Qué hubiera sido de mí sin la enseñanza recibida de tan digno maestro?

¿No he de estar agradecido? ¿No he de asociarme a cualquier acto en que se trate de enaltecerle? Sí, y me sacrificaría como él se sacrificaba y sacrificará por sus discípulos para que saliéramos lo más instruidos y educados que fuera posible. ¡Ah!, si en toda España hubiera maestros

como el señor Escribano, otra sería la situación de nuestra patria. Gran pesar es que la ley ha de cumplirse cuando la edad supone una inutilidad para el trabajo, más yo desearía que aunque privado de sus queridos discípulos, viviera largos años rodeado del cariño de su familia felizmente y del respeto de todos los que como yo le estuvimos siempre agradecidos.

Isidoro NICOLAS CALVO Vitigudino, 20-5-924.

GRAN HOTEL Y RESTAURANT

Pasaje

SE SIRVEN BANQUETES, BODAS Y LUNCH

Restaurant. El comedor más amplio. Calefacción a la carta con extensa variedad de platos. Langosta diaria. Se sirven cubiertos y raciones a domicilio. Precios especiales.

Propietario:
:: GREGORIO BARRAGAN ::
RESTAURANT PASAJE

CAFES TOSTADOS



ENRIQUE PRIETO
SALAMANCA

TUESTE AL NATURAL POR AIRE CALIENTE - AROMA
:- CONCENTRADO :-
TORREFACTOS

galería, llegó con él hasta el parque, y le dijo con voz agitada que demostraba su turbación interior:

—¿Me permitís que os dirija una pregunta?

—¿Por qué no?

—¿Y me permitís responder sin ambajes ni reticencias?

—Lo prometo.

—O no he comprendido el tono con que hablabais hace poco a Héctor Begourde, o el paso de ese hombre por vuestra casa os ha dejado recuerdos poco gratos.

—Querido Marqués, no os engañáis.

—¿Os ha dado motivo de queja?

—No puedo gloriarme de nuestras relaciones.

—Tengo el mayor interés por saber la naturaleza de vuestro enojo hacia un joven que es huésped en mi casa y que se sienta en mi mesa. ¿Tenéis que recriminarle de alguna falta de delicadeza?

—No, no—repuso el ex banquero—. No dudo de su probidad.

—¿Qué ha hecho, pues?

—Ha hecho...—empezó Julio Leroux, pero no terminó.

Comprendió, aunque tarde, que iba a denunciar a Lazardine a su marido, y sentía amargamente haberse metido en un atolladero del no sabía cómo salir.

—Lo que ha hecho—añadió hablando paulatinamente para darse tiempo de hallar frases con que explicarse—es poco fácil de decir...

—¿Por qué?

—Porque me sería imposible hacer abusaciones claras y precisas. Mi opinión desfavorable a cerca de Héctor es resultado de un conjunto de circunstancias que, consideradas separadamente, carecen de importancia; pero que la adquieren tomadas en conjunto. Las aficiones de ese joven, sus costumbres, sus opiniones, son de mala especie. Adquirí informes; las noticias recibidas fueron malas excepción hecha, os lo repito, en cuanto a su probidad se refiere. Su presencia es un compromiso en cualquier casa. Begourde pertenece a una clase de la que vos, gran señor, no tenéis idea.

—Si en ésta le recibiera como amigo me lo explicaría—interrumpió el señor de la Tour du Roy—pero cuando no se le admite más que en calidad de artista...

—También, creedme; ¿habéis solicitado mi opinión? Os la doy.

—¿Luego os disgusta verle aquí?

—Me contraría mucho.

—¿Y me aconsejáis que le despida?

—Decididamente.

—Deseara hacerlo; pero ¿cómo? Vos mismo convenís en que vuestras acusaciones no son precisas... No puedo, pues, arrojar de mi casa a ese joven sin fundamento serio. ¿Qué pretexto tomar para decirle que se marche?

—¿Eso os preocupa?

—Demasiado.

—¿Queréis que yo me encargue de este asunto?

—Os lo iba a suplicar, y os lo agradeceré con toda mi alma.

—Podéis contar con que es cosa hecha. Hablaré con él al levantarnos de la mesa, y esta noche no dormirá en el castillo... ¡Ah! será preciso pagarle su trabajo.

—¡Y con esplendidez! entregadle dos mil francos. Es la cantidad convenida con Laurent Vidal; el trabajo debía durar un mes y no ha trabajado más que ocho días.

—Sois muy generoso al pagarle así.

—Tenéis razón.

—Todo se hará conforme a vuestros deseos.

La conversación cambió de asunto; y aunque Julio Leroux hizo lo posible por darle una animación ficticia, fue languideciendo hasta que se oyó la tercera campanada que anunciaba el almuerzo.

El Marqués adquirió el convencimiento de que su suegro le ocultaba algo, y que el único motivo que había tenido para expulsar de su casa a Begourde era precisamente el que ocultaba.

Al emprender nuevamente el camino del castillo, preguntó con indiferencia:

Transportes económicos

Se obtienen alquilando el autocamión marca «U. S. A. Liberty», de cinco toneladas, propiedad de Blas Sánchez, para dentro y fuera de la capital. INFORMES: San Justo, 20, hojalatería. - Salamanca.

P. S. N. C. Compañía del Pacífico

VAPORES CORREOS DE TRES HELICES

Salidas regulares de VIGO para los puertos del Brasil, Uruguay, Argentina, Chile, Perú, Ecuador, Panamá y Cuba.



Línea del Brasil, Río de la Plata, Chile y Perú.

De Coruña, el 9 de Junio... } **ORTEGA**
De Vigo el 10 de ídem..... }
Precios en tercera clase para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:

En el ORTEGA, pesetas 422,80
En camarote cerrado, pesetas 442,80

LÍNEA DE CUBA, PANAMA, PACIFICO

(Vía Canal de Panamá).

De Coruña, el 26 de Mayo.. } **ORCOA**
De Vigo, el 27 de ídem..... }

De Coruña, el 12 de Mayo.. } **ORIANA**
De Vigo, el 13 de ídem..... }

Precios para la Habana, por vapor ORIANA
En primera clase, pesetas 1.600
En segunda, > > 865
En tercera, > > 424

Incluidos todos los impuestos.
Para más informes, dirigirse a los Agentes de la Compañía:
SOBRINOS DE JOSE PASTOR
VIGO ————— CORUÑA

AMPOLLAS OMEGA

Para prepararse en su propia casa, y sin molestias, licores, jarabes y perfumes.
Por sus notabilísimas propiedades, comodidad de su empleo y economía se han hecho tan populares, que son ya conocidas y apreciadas en las cinco partes del mundo.
Ampollas «Omega» para preparar los siguientes jarabes:
Frambuesa, Fresa, Grosella, Limón, Naranja, Piña y Plátano.
Caja de una ampolla, 0,75 pesetas; caja de diez ampollas, 5,00.
Para preparar los siguientes licores: Absentín, análogo al Ajenjo; Anidosa, análogo al Anisete francés; Benedicto XV, análogo al Benedictino; Cagnot, análogo al Coñac; Kirch; Kumelín, análogo al Kumel; Licor indio, análogo al Ron; Licor de Venus, análogo al Marrasquino; Néctar amarillo, análogo al Chartreuse amarillo; Néctar verde, análogo al Chartreuse verde; Pipermin; Sinebrin, análogo a la Ginebra; Wishy, análogo al Whisky.
Caja de una ampolla, 1,00 pesetas; caja de diez ampollas, 7,00.
Para preparar los siguientes perfumes: Extractos de Acacia, de Ambar, de Chipre, de Cuero de Rusia, de Gardenia, de Heliotropo, de Jazmín, de Lilas, de Pompeya, de Rosas de Oriente, de Violeta, de Ideal. A 2,25 caja de una ampolla; Brillantina y Dentrífico rojo, a 1,25 caja de una ampolla; Dentrífico verde, a 1,75 caja de una ampolla; Petróleo para el pelo, a 2,00 caja de una ampolla; Agua colonia Cleopatra, Agua Lavanda, Ron Quina y Vinagre de tocador, a 2,50 caja de una ampolla, y Agua de colonia Flor de Lis, a 8,00 caja de una ampolla.
Cajas surtidas de diez ampollas de jarabes, 5 pesetas.
Cajas surtidas de cinco ampollas de jarabes y cinco de licores, 6.
Cajas surtidas de diez ampollas de licores, 7.

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

CASA CACHO

Recibidas extensas colecciones en Tejidos y Confecciones
Novedades en Camisas de color.-Grandes fantasías en velos de Tul y Granadina y en todos los artículos de temporada.
Precio Fijo. Plaza Mayor, 1. Salamanca.

PASEO CANALEJAS, 18 **LOZANO** TELEFONO, 282

Neumáticos Fisk, venta con 30 % de descuento, MICHELIN y GOODYEAR, existencias en todas las medidas, que hacemos llegar al poder del consumidor con importantes descuentos sobre los precios fijados en tarifa. Accesorios para automóviles, inmenso surtido :: Gasolina, las mejores marcas a 70 pesetas los 100 litros :: Aceites «Vacuum», existencias en todas las clases, que se facilita a los precios de tarifa sin recargo de portes.

ANTES DE PROVEERSE DE LO QUE NECESITE PARA SU AUTOMOVIL CONSULTE A

LOZANO

Y SEGURAMENTE OPTARA POR COMPRARLE

TELEFONO, 282 **LOZANO** PASEO CANALEJAS, 18

MUGICA, ARELLANO Y COMPAÑIA

INGENIEROS PAMPLONA

SUCURSALES:

- | | |
|----------------------|------------|
| ALMAZAN | RIOSECO |
| BADAJOS | SEVILLA |
| BARCELONA | TAFALLA |
| TALAVERA DE LA REINA | |
| CACERES | CORDOBA |
| HUESCA | TARANCON |
| JEREZ DE LA FRONTERA | |
| TUDELA DE EBRO | |
| LEON | VALLADOLID |
| LOGROÑO | VITORIA |
| MADRID | ZAMORA |
| PALENCIA | ZARAGOZA |

Unicos representantes en España, de las cosechadoras, atadoras, gavilladoras, guadañadoras, rastrillos, etc. de la famosa marca

DEERING RUSTON

Unicos vendedores de las piezas de recambio de legítima procedencia, para máquinas de las citadas marcas.

Representantes exclusivos de los acreditados PRODUCTOS COOPER
Tractores TITAN DEERING - Arados brabant «Melotte» - Arados «Bachev»
Cultivadores «Planet Jr.» legítimos-Aventadoras, trillos, gradas, y sembradoras
Sucursal en Zamora, Santa Clara, 18

AVISO:

Automóvil diario de Salamanca
::: a Linares y viceversa :::
Saliendo de Linares a las SEIS de la MAÑANA
PARA ENCARGOS Y BILLETES,
en el despacho del
RESTAURANT ESPAÑOL
CORRILLO, 26.-Salamanca
y en Linares, en el establecimiento de FELIPE el Malagueño
AUTOMOVILES de alquiler

Lana lavada para colchones

Visiten este almacén, donde encontrarán surtido en lanas colchoneras y virtud de corcho, propia para cojines y colchonetas, a precios increíbles.
Paseo de Canalejas, 40
Salamanca

Hotel Inglés (S. A.)
ECHEGARAY 8 Y 10.-MADRID

Sitio más céntrico de la Población.-Fundado en 1886.-Con todo e confort moderno, cuarto de baños, calefacción y ascensor.-Cocina acreditadísima.-Pensión completa desde 23 pesetas. Cubierto 8 pesetas almuerzo o comida.
Presidente-Administrador.
Donato Riera.

CASA LAPORTA

ULTRAMARINOS FINOS

PLAZA MAYOR, 25

Cafés, tueste especial

El reumatismo, enfermedades de la sangre, afecciones a los bronquios, riñones, etc., se curan con los

TRATAMIENTOS ZENDEJAS

Pídanse folletos gratis a
GRAN VIA, 18. MADRID

Por traslado

gran liquidación de casi todas las existencias de mi casa-sucursal, Plaza Mayor, número 10. Precios reducidos y muy convenientes para todo el mundo. Tejidos, novedades, confecciones. Sólo por el presente mes.
Casa central: POETA IGLESIAS, números 13 y 15.
Hipólito Monteo. - Salamanca.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de seguros reunidos.—Fundada en 1864. Cincuenta y ocho años de existencia



Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas.—Completamente desembolsadas.—Seguros de incendios, valores, accidentes y viú

Subdirector en Salamanca: D. ANDRÉS PÉREZ CARDENAL

Plaza de la Libertad, 1

Los discos del día

LA JAVA
DONDÚ
KU-KLUS-KLAN
SORTILEGIO
LOS GAVILANES
EL DICTADOR

AUDIOION Y VENTA:

Miguel Santos Baz

JOYERIA, RELOJERIA Y OPTICA

PLAZA MAYOR, 19 - Salamanca

Ventas al contado y a plazos.

EXCELSIOR

AGENCIA DE RECLAMACIONES A FERROCARRILES

Transportes a la estación de toda clase de mercancías, con camionetas-automóviles y personal de carga y descarga.

Encargos: AGENCIA EXCELSIOR, Doctor Riesco, 51

TELEFONO, 365

VESTIDOS PARA CORTOS

En crespón, punto de seda, tul y clarín.—Abrigos para señora; verdaderas preciosidades.

CAMISERIA INGLESA

JOSE MARIA VIÑUELA

PLAZA MAYOR, 44 Y 45 - SALAMANCA

¡¡SALDOS!! ¡¡SALDOS!!

Se realizarán con baja que oscila del 30 al 50 por ciento de los precios corrientes, en

LOS GRANDES ALMACENES DE

- PEREZ Y PARADINAS -

Trajes confeccionados de paño y dril para niños; abrigos y gabardinas para caballero; camisas para caballero; lanas para vestidos de señora; jerseys punto para señora y niña; sección especial de cortes de traje para caballero.—Hoy infinidad de artículos que merecen ser conocidos sus precios por nuestra clientela, a la que gustosos invitamos para hacer sus compras, aprovechando las importantes rebajas establecidas.

Grandes almacenes de maderas del reino y extranjeras

Carbones minerales de encina y cisco. Materiales de construcción de todas clases. Fuelles para herreros. Piedras de afilar. Sierra mecánica a disposición del público. Servicio a domicilio de autocamión y carros

FRANCISCO PEIX

Carretera de Ledesma, 10 y 12 - Salamanca

Ofertas y demandas

SE VENDEN

las cristalerías que estaban en la portada del café Pasaje.—Para tratar: Marquesa de Almarza, 2, José Moreno.

AVISO IMPORTANTE: Se venden parcelas de terreno para edificar en el sitio más sano de esta capital, en el paseo del Rollo, junto a la fábrica de harinas de «El Angel», frente a la villa de don César Real, y también se venden cuatro casas de planta baja con corral amplio y demás comodidades. Para tratar: Avenida de Campoamor, E. C. (antes camino del Depósito de Aguas).

SE TRASPASA en buenas condiciones y se da facilidades para el pago, la fábrica de medias y calcetines, montada con toda la maquinaria moderna y completa para la fabricación, bien instalada y movida por electricidad. Para tratar, con su dueño don José García Iglesias, calle de Azafranal, números 1 y 3. Salamanca. 15-a-1

SE VENDE la casa Plaza del Mercado número 1, bajada escalerilla de Pinto, con una hermosa tienda en la Plaza Mayor, número 1 y con amplios locales interiores. Para informes, en el principal izquierda de la misma o en la calle Hornos 2.ª, número 3. 15-a-1

VERANEANTES A LA SIERRA: En San Martín del Castañar se arrienda una casa amplia, seminueva y bien ventilada, próxima a la carretera, con cochera, agua fresca y abundante a veinte metros de distancia y situada en los extremos del pueblo. Para tratar, con su dueño Alfonso Cabezas Luis, por correspondencia o verbalmente, en el mismo pueblo. 8-1

AMA DE cría: Leche fresca y primeriza; se ofrece para criar en su casa, Informará Joaquín Iglesias en Campillo de Salvatierra

PERRO EXTRAVIADO: Se halla depositado en esta localidad. Es rojo, lisa blanca, en cabeza y frente, cola larga, todo el lanudo. Se entregará a la persona que acredite ser dueño. Para informes dirigirse a Luis Sánchez y Sánchez en Olmedo de Camaces (Salamanca) 10-1

PERDIDA Anteayer 20 quedó olvidado en los bancos de Colón a la salida de los autos. un aparato eléctrico (Galvanómetro). El que lo haya encontrado y lo entregue en el almacén de material eléctrico de SOLORZANO, Azafranal, 1. Se le gratificará. 3-1

ESPIGADERO: Se arrienda el de Montejo de Salvatierra capaz para 1.200 o 1.300 cabezas de ganado lanar y 130 o 140 cabras, con abundantes aguas del Tormes y buenos abrevaderos. Para tratar, con el presidente de la comisión de labradores don Manuel Martín y Martín, en dicho Montejo.

Dichos ganados pueden aprovechar también los terrenos destinados a barbechera. 5-1

PARTIDO MEDICO se halla vacante. A quince kilómetros de la capital. Muy próximo a la estación del ferrocarril; a un kilómetro de cinco líneas de automóviles. Para más de cien vecinos. Para informes, a la alcaldía de Villaverde de Guareña. (Salamanca). 3-1

Jugadores de pelota

El día de la Ascensión se celebrarán en el pueblo de Machcón, grandes partidos de pelota, adjudicándose dos premios: uno de 50 pesetas y otro más pequeño. Las solicitudes al alcalde, indicando los nombres de los tres jugadores. 3-1

LOS CUBANOS

ULTRAMARINOS FINOS

	Pesetas
Fideo italiano, paquete 3 ks.	2,50
Alubias blancas del Barco,	
1 kilo.....	1,40
Alubias blancas corrientes,	
1 kilo.....	1,00
Lenteja fina, 1 kilo.....	1,00
Garbanzos, 1 kilo.....	1,00
Chorizo tripa cular todo, lomo, 1 kilo.....	10,50

BANCO MERCANTIL

SALAMANCA

Capital: 15.000.000 de ptas. Reservas 10.250.000 ptas.

OPERACIONES QUE REALIZA ESTE ESTABLECIMIENTO

Cuentas corrientes de depósito con interés en moneda nacional y extranjera.—Créditos en cuenta corriente, sobre valores y personas.—Giros y cartas de crédito sobre plazas de alguna importancia de todo el mundo.—Descuentos y negociaciones de letras, documentarias o simples.—Aceptaciones.—Domiciliaciones.—Anticipos sobre mercadería en depósito, tránsito, etc.—Negociación de monedas extranjeras y seguros de cambio.—Negociación y cobro de cupones de títulos amortizados.—Compra venta de valores de todas las Bolsas.—Canjes y conversión de títulos.—Depósito de valores libres de derecho de custodia—Suscripciones de empréstitos.—Cajas de seguridad para particulares,

Caja de Ahorros

en la que abonamos los intereses se nestrales, a razón de

CUATRO POR CIENTO

OFICINAS: Doctor Riesco, n.º 1

NOVELTY

CAFE - RESTAURANT

Variado menú. Langosta diaria. Café especial. Pastelería fina. Chocolate con croasan y churros. Se sirven copas de leche pura.

TODOS LOS DIAS, DE CINCO Y MEDIA A OCHO Y DE DIEZ A DOCE,

Grandes conciertos musicales

PLAZA MAYOR - Teléfono, 114

SALAMANCA



Almacén de maderas y materiales de construcción

CEMENTO «CANGREJO»

Santiago Martín Báez

Sánchez Ruano, núm. 16.- Salamanca.

Casa y grandes depósitos en la estación de CIUDAD RODRIGO

PENSION

VIUDA DE SIMON

Ávenida Conde Peñalver, 5, 1.

(GRAN VIA)

MADRID